
ПАЛАТА АПРОБУВАЛА 
РЕДУКЦІЮ ПОДАТКІВ 

ДЛЯ ДРІБНИХ ПІД-
ПРИЄМСТВ 

Вашингтон. — В понеділок 
дня 21 липня ц. р. Палата Ре-
презентантів дала свою згоду 
на зменшення податків для 
дрібних підприємств. Згідно з 
рішенням Палати податки для 
цієї групи індустрії иалн б 
бути зменшені на 280,000.000 
долярів. Апробовано цю ре-
дукцію, не зважаючи на за-
кндн з різних боків, що зако-
нопроскт с иевястачальвий ft 
„оманливий". Президент Ай-
зенгавер ставиться прихильно 
до цього законопроекту і в 
урядових колах сподіваються, 
що апробує цю редукцію по-
датків теж і Сенат. В загал ь-
иому підкреслюють, що пля-
нована урядом і Конгресом за-
гальна редукція податків об-
межиться до цього законопро-
скту і ніяких дальших заходів 
у цьому напрямку цього року 
не буде. Прийнято законопро-
єкт про редукцію податків для 
дрібних підприємств без опо-
знцІІ. Єдиними опонентами бу-
лн тільки ті, які вважали, що 
законопроект не о задовільний 
і що він не дао потрібної по-
легші для платників податків. 
Апробований Палатою зако-
иопроскт дозволяв дрібним 
підприємцям зменшити впла-
чувані ними податки, відтяга-
ючн більший процент за за-
куплені машини й інвентар 

на рахунок їх. знецінення вже 
в першому році після закуп-
лення. Редукція стосується 
кожного платника податків, 
що інвестує гроші в закуп вн-
ряду або машин потрібних 
для ведення і розвитку під-
присмства. Стосуватися буде 
в цьому випадку редукція 
тільки до перших десять ти-
сяч долярів виданих на за-
куплення виряду або машн-
нерії для окремого платника 
податків або 20,000 для тих, 
що складають спільне подат-
кове зізнання. Прийнятий за-
коиопроскт мас на меті під-
трнмку дрібних підприємств і 
в дальшому теж і протидіяння 
рецесії. Противники законопро 
скту в Палаті Репрезентантів 
назвали його „оманою" з ог-
ляду на те, що він не давати-
ме, згідно з їхніми словами, 
ніякої справжньої помочі і де-
які з них підкреслювали, що 
на цій редукції податків ско-
ристають найбільше проду-
центи машин й індустрінного 
виряду. Дальші постанови за-
конопроскту дозволяють дріб-
ним підприємцям сплачувати 
накладений на них податок 
ратами, відписувати від опо-
даткування більші суми за 
втрати (від 25 до 50 тисяч) й 
одержувати зворот частини 
вплачених податків за втрати 
в трьох попередніх роках. 

ВІКС ОБОРОНЯЄ АДАМСА ПЕРЕД 
„БАТОЖЕННЯМ" 

Вашингтон. — Секретар вищем та робив всілякі прис-
торгівяі„ Сінклер Вікс внсту-
пнв минулого понеділка, 21-
го "липня, в обороні прези-
дентського асистента Шерма-
иа Адамса, заявляючи, що 
Адамс упав Жертвою „більш 
брутального батоження, ніж 
будь-яка інща особа в публіч 

луги бостонському промисло-
вцеві Голдфайнові. Після се-
кретаря внутрішніх справ 
Фреда А. Сітона і секретаря 
праці Джеймса П. Мічелла, 
Вікс є вже третім з черги чле-
ном уряду президента Ай-
зенгавера, що виступив в обо-
роні Адамса. Тим часом, кон 

вому житті нашої генерації", і ґресова комісія збройних сил 
Заява Вікса відноситься, оче-
вндно, до обвинувачень, що 
Адамс, в заміну за персональ-
ні подарунки, зловживав сво-
їм високим урядовим стано-

продовжувала переслухання 
в справі можливостей впливу 
Адамса на рішення дати 
іншій фірмі замовлення на 
вовняні одяги для війська. 

ЗДА моли 2,8 більйона дефіциту 
за 1957758 рін 

сумі 400 мільйонів долярів, 
Вплинуло на збільшення де 
фіцнту теж у великій мір '̀ 

Вашингтон. — Згідно з по-
відомленням вмернкаяського 
департаменту скарбу та бю-
джетового бюра, фіскальний 
1957-58 рік закінчився із де-
фіцнтом 2.813,388,661 доля-
рів. Як виходить із дотепе-
рішніх підрахунків, які мо-
жуть бути ще незначно змі-
нені, ЗДА мали в часі від 1 
липня 1957 До ЗО червня 
1958 69,083, 156,540 приходів 
і 71,896,545,201 долярів вн-
трат. Дефіцит цей спричине-
ний непередбаченим і викли-
каним рецесією зменшенням 
приходів. Видатки вдержано 
здебільша на тій висоті, як 
вони були передбачені в січ-
ні 1957 року. Теперішній де-
фіцит перевищує на 2,400,-
000,000 долярів передбачеюій 
в січні 1957 року дефіцит в 

УРЯД ВИХОВАННЯ ЗАКЛИКАЄ ДО 
ВИУЧУВАННЯ ЧУЖИХ МОВ 

Вашингтон. — Уряд (`Бюро) 
Виховання опублікував зві-
домлення, в якому стверджу-
ється, що основне вивчення 
одної або більше чужих мов 
повинно бути невід'ємною 
частиною науки кожної ди-
тинн щонайменше від третьої 
до шостої ќлиси, та що фак-
ти чи о кожну мову треба сту-
діювати десять років і як обо-
в'язќовий предмет в середніх 
школах. У звідомленні рівно-
часно вказується на необхід-
ність перевірки і поліпшення 
методи навчання чужих мов 
в американських ш к о л а х . 

вислідів спеціальної конфс-
ренції фахівців, скликаної 
згаданим урядом минулого 
року. В цьому також зверта-
ється увагу, що тепер при-
близно 2,000 американських 
шкіл вже мають в програмах 
навчання чужих мов, але це 
навчання є далеко невиста-
чальне. У звідомленні вказу-
сться зокрема на недомагай-
ня навчання чужих мов я 
Америці в порівнянні з евр#-
пейськими школами взагалі, 
а совстськнмн зокрема. Коі‡-
ференція, на внслідах якої 6а-
зусться звідомлення Уряду 

Тексти книжок, сказано в' зві-' Виховання, р є к о м ендувалв 
домленні, повинні бути при-1 відповідну федеральну допо-
готоваяі так, щоб студент на- J могу для кращого устатк^-
вчився раніше говорити чу-`вання шкіл для цілей на% 
жою мовою, а щойно опісля і чання модерних чужих мов, і 
вчився її читати і нею пнса- на цій підставі вже внесену 
ти. Звідомлення, про яке мо- в Палаті Репрезентантів від-
ва, було приготоване на базі повідний законопроект. 

Молодь Нікараґви демонструвала проти 
д-ра Мілтона Айзенгавера 

Манагва, Иікараґва. — У приязні з диктаторами", „ 1 ш 
зв'язку з приїздом сюди д-ра ше зброї, а більше економічно$ 
Мілтона Айзенгавера, спеці-
яльного висланника уряду 
ЗДА, що закінчує тепер свою 
поїздку по країнах Середньої 
Америки, відбулися в Маиаґві 
демонстрації молоді принале-
жяої до Християнського Де-
мократнчно - Консервативного 
Руху Молоді. Перед будинком 
Американсько - Нікараґвансь-
кого Культурного Центру, в 
якому зупинився для огля-
нення його д-р М. Айзенгавер, 
уставилася група демонстран-
тів із плякатамн, на яких бу-
ли написані гасла: „Менше 

допомоги". Під час пресової 
конференції, відбутої після де-
монстрації, провідник молоді 
д-р Емілія Альварез засуджу-
вав американську ' політику, 
яка — на його думку — мас 
на меті підтримку диктаторів, 
а не народних мас і їх добро-
буту. Після свого приїзду до 
Манатви д-р Айзенгавер від-
відав президента Нікараґви 
Люїса Анастасію Сомозу, що; 
видужує тепер після атаки 
серця, і відбув з ним 15-хви-
линну розмову. На детовнщі 
вітала д-ра Айзенгавера друж-
ньо велика юрба населення. , 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В ШИКАГО 
ВІДБУЛА 23-ій С0Ю30ВИИ ДЕНЬ 

ПІСЛЯ ПЕРЕВОРОТУ ІРАКУ 

Іракські вояки стоять на сторожі біля Па. ќт і Рігаб у Багдаді, 
ДЄ був убИТИЙ КОрОЛЬ Фенѓа і. 

СОВЄТИ ТАКОЖ ПРОТИ ЯПОНСЬКОЇ 
РЕЗОЛЮЦІЇ В РАДІ БЕЗПЕКИ 

Об'єднані Нації. —` У поне-1 життя військо Об'єднаних 
ділок 21 липня Рада Безпеки Націй можна б виключно 

тільки на підставі виразної 

зменшення процентовоі сто-
пи, встановлене резервовнми 
банками у зв'язку з резесісю, 
й особливо . теж збільшення 
видатків на оборону, що до-
сягли суми 39,010,000,000 д 
У поточному 1958-59 фіскаль-
ному році сподіваються ще 
більшого дефіциту, як той, і: 
яким закінчено 1957-58 рік 
Висота його залежатиме від 
цьогорічного врожаю і, з дру 
гого боку, теж і від успіхів у 
боротьбі з рецесією, значить 
від дальшого оздоровлення 
господарської ситуації краї-
ни. Дехто передбачає, що де-
фіцит за 1958-59 рік збіль-
шнться до 10 більйонів доля-
рів. 

В АМЕРИЦІ 
Ф Президент Ьеиесуелі, контр 

адмірал Вольфганґ Лярраза-
баль, прийняв запрошення ві-
це-презндеята Ричарда Ніксона 
прибути з відвідинами до ЗДА. 

Ф На Алясці, в 49-му стейті 
ЗДА, йде закулісова боротьба 
між обома партіями за канднда-
тури на становище губернатора, 
двох сенаторЃа та конгресменів. 
Вільям А. Еґан, один із членів 
делегації, яка приспішувала у 
Вашингтоні справу прийняття 
Аляски в склад ЗДА, заповів 
був свою кандидатуру на сена-
тора але змінив свос рішення і 
канд'идуватимв на губернатора. 
Він не хоче виступати проти ія-
пюго демократа, Е. Л. Барлет-
та з Фербенксу. 

Ф Після вввдешгоя нової по-
штовоі тарифи з днем 1. серпня 
ц р, державні установи стейту 
Ню Иорк витрачатимуть річно 
на півмільйоиа долярів більше 
ва поштові оплати. У Нюйорк-
ському депаќівменті податків і 
фінансів, який веде иайшир-
ше листування, обчислили, що 
його витрати на поштові оплати 
зростуть на $166,000. 

ф Римо . като.тиігькяа"архнс-
пископ у..ВлфФ%ло, Джозеф 
А. Берке, промовляючи в тому 
місті на крайовому з'їзді орга-
нізаціі Католицьке р о д и на є 
життя, гостро виступив проти 
псевдонаукових теорій про за 
грозу перенаселення світу. Він 
твердить, що це вороги христи-
янства фабрикують аллрмуючі 
вістки про небезпеку, зв'язану 
з приростом населення, щоб по-
борюватн один із канонів Церк-
ви, який противиться контролі 
народнії 

џ В Ню Рачіигі, в стейті Ню 
Иорк, 375 резервових старшин 
переходять спеціяльний курс, 
як допитувати полонених, як 
розшифровувати світлини з во-
рожого теренў і інші справи на 
передовій фронтовій лінії. Між 
цими резервістами в молоді ад-
вокати, професори, журналісти, 
поліційні старшини ft Інші про-
фесіоиалісти. До цісї школи 
шукають передусім осіб, які 
знають чужі мови. Командан-
том пѓќоли є полк. Фредерік Б. 
Кук, декан учительського кале-
джу в Денбері в стейті Коннек-
тикат. 

Шикаґо. `-1- Минула субота 
й неділя 19 і 20 липня 1958 
р. були справжніми союзови-
мн днями в одному з найбіль-
ших та найдняамічніших осе-
редків членства та праці УН-
Союзу, якіѓм с місто Шпќаго 
та його околиця. В тих днях 
відвідав Шикаґо новообраний 
головний секретар УНСоюзу. 
д-р Ярослав Падох, який взяв 
участь в імпрезах, підготова-
них місцевим Окружним Ко-
мітетом Відділів УНСоюзу та 
Управою Домів Союзовнх 
Відділів, під проводом свого 
голови, головного радного Т. 
Щпікулн. В суботу ввечері в 
Союзовому Домі відбулася ок-
ружяа нарада секретарів та 
урядовців Відділів УНСоюзу 
Шик ага й околиці, на якій 
д-р Падох з'ясував численні 
важливі змінн, що їх ввела 
в статут й працю УНСоюзу 
остання його Конвенція. Ок-
рему увагу звернув він на 
піднесення суми, на яку те-
пер можна забезпечуватися в 
УНСоюзі та максимальна вн-
сота якої виносить 50,000 дол. 
на піднесення віку осіб, які 
бажають забезпечитися, до 65 
року життя, як також на но-
ві роди забезпечення, введені 
Конвенцією, а саме: забезпе-
чення хворобове й акцндент-
не та подвійне забезпечення 
цо 60 року життя. В нараді 
взяло участь п'ятдесят секре-
тарів та активних союзовнх 
діячів на чолі з трьома голов-
нимн урядовцями: головними 
контролерами інж. Степаном 
Куропасем та дир. Петром 
Пуцилом і головним радним 
Тарасом Шпікулою, який 
проводив нарадою. Того ж 
дня перед нарадою д-р Падох 
виголосив 10-хвнлинну допо-
відь на одній з місцевих ук-
раїнськнх радіопрограм на 
тему малого зрозуміння се-

Об'сднаних Націй займалась 
виключно тільки зголошеною 
там японською резолюцією в 
справі середньосхіднього кон-
флікѓу, але цісї справи ще не 
вирішено. Тому, що предста^ 
ннк Ливану просив дати йому 
час до надўми, перервано за-
сідаиия до війтірка. Резолю-
ція Японії дуже млява. Під 
виливом Індії її первісннй 

ред українців ваги життьово-"^кст ще'Сільш „злагідіино" 
го забезпечення, хоч воно є П о совстськиі лінп. Коли в 
наіібільшнм бнзнесом З ' с д и - І " ^ 0 " 0 ^ текс^, генерлль-
неннх Держав. В неділю на в и " л секретар Гаммершилд 
городі церкви св. Миколая и а в

л
б и . " Р ^ 0 - н а " " " ^ ^ п о -

поза містом відбувся традн- TI ) e 6 H 1 з а власним рішснтш. 
ційннй місцевнй. уже 23-ий з покликати.до ж и т т я нову 
черги Союзовий День. Не ..міжнародну поліцію для 
зважаючи на несприятливу ЉшшУ- то ТепеР японська ре-
погоду, ця найпопулярніша 
шнкагівська імпреза стягнула 

, 

тільки до 

ЗДА й АНГЛІЯ ПРИГ0-
ТОВЛЯЮТЬ ВІДПОВІДЬ 

ХРУЩОВУ 
Вашингтон. З'сдннені 

Держави виготовили вже про-
скт відповіді Хрущову на ио-
го" пропозицію пеііевестн не-
гайно конфе{)енцію ..на вер-
шинах" з участю п'ятьох дер-
жав (ЗДА, Англія, Франція. 
СССР і Індія) та генерально-
го секретаря Об'єднаних На-
цій Гамершилда. Цей про-
скт узгіднуюсться тепер з со-
юзникамн Америки. Хрущов 
пропонував, щоб „вершинну" 
конференцію відбути вже у 
вівторок 22 липня ц. р. у Же-
неві або в Ню Порќу. Оче-
видно, що цей речннець від-
разу був нереальний. По су-
ті, американська відповідь — 
як твердять газети — не від-
кндатиме виразно, але її не 
прийматиме, Хруи(ової про-
позиції. ЗДА вважають, що 
кожна' держава може бути 
репрезентована на Раді Без-
пеки таким державним му-
жем, якого вона туди вишле, 
)То ж не є виключене, щоб 
на терені Об'єдйаних Націй 
-праву обмірковували також 
-амі голови держав. Амери-
санська відповідь зверне ува-
`у, що саме Совстський Союз 
.ірвав, чи загнав у сліпий кут 

переговори в Москві над при-
готуванням конференції „на 
вершинах". Вона -застеріга-
оться теж проти вічного про-
ннвсння американсько - ан-
глійської акції на Середньому 
Сході „агресією". З-посеред 
союзників Америки — най-
більш буцім-то. натискає на 
Вашингтон А н г л і я , щоб 
прийняти Хрутцову пропози-
цію. Англійський уряд сто-
їть з свого боку під сильним 
тиском збоку СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
опозиції, віддавна захопленої 
перспекоивою безпосередньо-
го „говорення" з Москвою. 
Також Канада заявилась за 
прийнаттям пропозиції про 
зустріч голів великих дер-
жав. Зате Франція неохоче 
ставиться до цісї концепції. 
Вона лякається створити пре-
цеденс, щоб дати Совстам „пра-
во" вмішуватись до внрішу-
вання справ в арабських кра-
їнах, бо воно було б заохо-
тою для Москви до забиран-
ня голосу оакож в справі 
Альжиру. Італія і Західня 
Німеччина вважають, що ко-
ли б прийшло до конферен-
ції „на вершинах", то і їхні 
прем'єри повинні брати у-
часть у такій зустрічі. 

постанови Р а д и Б є з п ек н 
Все ж Аркадій Соболсв гостро 
критикував її, доказуючи, ще 
представники Об'єднаних На-
цій не можуть нічого ефек-
тивного робити на терені, на 
якому триває ‚‚військова аѓре-
сія" і „окупація" американсь 
кимн військами. Америка, Ан-
глія і інші члени Ради Везпе-
кн підтриму`вали японську ре-
лалюціш, втгаясвгочн. -що Гї 
прийняття може залочаткува-
ти такий зворот в ситуації у 
Ливані, що американські вій-
ська стануть в і д тягатись 
відтіль. Пресові коментар' 
розходились у здоі`адах: чи 
СССР зголосять ще одне 
„вето" проти резолюції Япо-
нії, щоб зберегти, як єдину 

добрих дві тисячі людей, зде-
більшого членів 
які від раннього пополудня 
до пізного вечора забавляли-
ся при музиці та при різних 
станках з різнороднимн роз-
рввками. Центральною час-
тиною програми була промо-
ва д-ра Я. Падоха, який на 
тлі останніх політичних по-
дій з'ясував вагу солідарно-
сти української громади в 
Америці та історичну ролю 
УНСоюзу в минулому й в су-
часному в організації та об'-
сднанні українських земляків 
та в їх великих здобутках на 
всіх ділянках національної й 
економічної діяльности. Про-
голошенням виграшів та ,060-
ронацісю" нової королеви- по-
пулярностн й її заступниці 
на Шикаґо закінчився цей 23-
нй з черги, знову дуже ус-
пішний під моральним і мате-
ріяльним оглядом Союзовий 
День уШнкаґо. Королевою 
обрано п. Наталію Дорошке-
вич, членќу УНСоюзу й СУ-
МА, а її заступницею п. Іри-
ну Зарицьку, членќу УНСою-
зу та Пласту. Обі пані були 
обдаровані цінними подарун-
ками. 

'золюція закликає 
'„поширення праці" військо-1 пропозицію, проект Хрущова 
івих обсерваторів в Ливані та про конференцію „на вершн-

юу ! П Р и г а ^ ' с резолюцію Р а д и нах", чи стримаються від го 
„ Б е з п е к и з 11 червня ц. p., яка 

ф В и с т а в к а укроіиського 
народного міќ тецтіиі відбулася 
в днях 14 червня до 15 липня 
ц. p.. в залях „Сецесіон" у Від-
ні. Влаштувало цю виставку 
товариство ‚.Буковина" а орга` 
нізацісю ft оформленням П заЯ-
мався голова цього товариства 
проф. Володимир Залозецькнй 

говорила про „відповідні за-
ходн", щоб перешкодити пач-
куванню зброї з-поза Ливану 
і про заведення спокою в тій 
країні. Представник Японії, 
маючи на у'вазі гостру пози-
цію Совстів проти вислання 
міжнародної поліції до Лнва-
ну, пояснював на вступі на-
рад, що японська резолюція 
не говорить про міжнародну 
поліцію і що покликати ді 

лосування. Представника Іра-
ку, який є членом Ради Без-

-пеки, не було на засіданні 
Репрезентант давнього проза-
хіднього уряду, д-р Абдулі 
Махід Аббас повідомив полі-
цію, що його життю загрожує 
небезпека, та повідомив голо 
вў Ради Безпеки, що він хво 
'пін і не явиться на засідання. 
Новий представник, Гашіь 
Явад, чекає на признання йо 
го вірчих листів. 

Закордонні амбасади Іраку здебільша 
підпорядковуються новому режимові 

Лондон. — Військовий ат-1 в приязні з „цілим світом" 
таше в амбасаді Іраку у Лон- Правда, всупереч заяві новогч 
доні полк. Абдуль Кадір Фаік 
"кликав збори всіх службови-
ків амбасади, на яких рішено 
підпорядкувати амбасаду но-
вому революційному урядові 
в Іраку. Персонал амбасади 
підмовив послуху противнкові 
нового режиму, амбасадорові 
Гарікові ель-Аскарі.. У Захід-
гій Німеччині ціла іракська 
шбасада заявила льояльність 
яовому режимові. Розлам в 
гакордонному дипломатично-
іу корпусі Іраку значно зла-
-іднився внаслідку заяви но-
юго прем'єра країни, полков-
чика АОдуля Карім ель-Кас-
`ема, що новий уряд зберіга-
шме всі давні міжнародні до-
"овори та що він хоче жити 

іракського репрезентанта і 
ОН, Гашіма Явада, що Іраі 
залишиться членом прозахід 
нього Багдадського пакту 
іракський амбасадор в Теѓє 
рані. Іран, заявив про виступ 
лення .Іраку з того союзу. Цс 
було до передбачення з уваѓг 
на явну ворожість однакове 
Єгипту, як Совстів до Баѓ 
дадського пакту. Уряд Іраку 
заявив готовість відновиті: 
взаємини з Совстським Сою-
зом. Совстський Союз, Юґо-
славія, Індонезія, Комуністич-
ІПІЙ Китай і різні інші держа-
вн, чи-то комуністичні чи 
„невтральні" з просовстськи-
мн нахилами — визнали но-
вий режим в Іраку. 

Доллес полетить до Лондону 
на конференцію держав 

Багдадського пакту 
Лондон. — Сподіваються газети — хоче своєю прияв-

гут приїзду під кінець тижня ністю на конференції підтрн-
іержавного секретаря Джана ?їати Ћ п о в а г У та переконати 
і, п J. 1В членів, щоб зберегти Баг-
^остера Доллеса на конфе- „„„„,„. .' ^ Ї ^ ? Т 

, „ ^ дадськии пакт без уваги на 
.жнцію держав Вагдадськоро Приявність чи неприявність 
іакту, яка мас початись в }Іраку. Не виключають, що 
'Іондоні в понеділок 28 ц. м.{ З'сдннені Держави, які нале-

До Багдадського пакту нале- жалн тільки до фінансової і .-кать: Англія, Іран, Ірак, Ту 
реччнна і Пакістан. Названі 
чотири мусульманські держа-
ін мали відбути з'їзд своїх го-
іін 14 липня ц. р. н Істанбулі. 
іле той з'їзд не відбувся з ува-
`н на революцію в Іраку і 
юявство короля Файсаля 11 
-.а кілька годин пеік`д його 
ілянованнм відлетом до Ту-
)еччнни. Ірак формально ще 
іе випустив з Багдадського 
такту, але він напевне зро-
Знть це. Проте державний сек-
ретар Доллес — як пишуть 

військової комісій того бльо-
ку, тепер офіційно приступ-
лять туди, щоб дати повну 
гарантію безпеки Туреччині, 
Іранові й Пакістанові. За ча-
соппснимн коментарями, від-
пав тепер головніѓй аргумент, 
чому до цього часу ЗДА не 
присўпали до Багдадського 
пакту, а саме - - гострий спро-
тив З'сднненої Арабської Рес-
публіки проти членства Іра-
ку, як арабської країни і чле-
на Арабської Ліѓн, в Багдад-
ському пакті. 

Хрущов запросив шаха Ірану 
до Москви 

Тегеран. — Шах Ірану Рі-
ta Палеві дістав запрошення 
пд Хрущова — приїхати з 
іідвідинами до Совстського 
`оюзу. Ці запросини прий-
пли дуже несподівано, бо 
ранський міністер закордон-
гнх справ, прийнявши совст-
:ького амбасадора Ніколая 
Пеґова. сподівався почути ра-
іше нову пайку погроз, щоб 
Іран не зважився виступати 
проти нового режиму сусід-
нього Іраку. Замість того — 
Леґов був „дуже сердечний" і 
примирливий. Часописи.пояс-
нюють, що Совсти, видно, 
зважають достаточннм гаран-

шах приііме запросини І пої-
де до Москви. Хоч новий 
уряд Іраку запевняє про ба-
жання жити в згоді з усіми 
своїми сусідами і з західнім 
світом, проте в Ірані сподіва-
ються, що коли той іраксь-
кнй уряд скріпиться, то робн-
тиме клопіт Іранові, особливо 
в сумежній провінції Кужі-
стаиу. — В королівському па-
лаці саме у понеділок 21 ли-
пня пред'явив'свої вірчі гра-
мотн на спеціяльній церемо-
нії у шаха — новий амери` 
канський амбасадор Едвард 
Томпсон Вейлес, який у ко-
роткій промові прославляв 

ВІД АДМППСТРАЦП „СВОБОДИ" 

В останньому часі багато членів УНСоюзу, що є 
передплатниками „Свободи", пересилають схвалену 
24-ою Конвенцією доплату на поштову пересилку 
„Свободи" в сумі 15 центів місячно безпосередньо до 
Адміністрації „Свободи", часто з всілякими іншими роз-
рахункамн. Ці }б центів місячно на доплату до пошто-
вої пересилки „Свободи" члени УНС повинні вплачу-
вати тільки рівночасно із своїми місячними вкладками 
до УНСоюзу на руќн секретарів Відділів УНС, а безпо-
середньо до Адмністрації „Свободи" повинні переслати 
свою доплату на поштову пересилку в сумі $2.00 річно 
тільки ті передплатники, що не є членами УНС. Дуже 
прохаємо придержуватись тієї процедури. 

Тіто проти конференції „на вершинах" 
і за 0Н 

Беогрод. — Офіційний юґо-1 воно повинно переводитись 
-лавськнй орган „Борба" ви-
VIOBHBOI проти скликання 
чонференції „на вершинах" 
над середньосхіднього кризою 
ѓа за розв'язання цієї пробле-
мн на терені ОН. Хоча пропо-
знція Хрущова щодо кояфе-
ренції на вершинах була сха-
рактеризована югославськи-
ми комуністами, як „позятив-
ний причинок" до мирних 
спроб розв'язання ситуації, 

ѓом безпеки Іраку і миру в Іран, як „вартісного союзни-
гій частині світу — півміль-Іка" ЗДА, дармащо між тими 
іонову армію, зосереджену і двома країнами нема фор-
зздовж совстсько-іранського' пального союзницького дого-
кордону. Не відомо ще. чи вору. 

У С В І Т І 

єдино ‚‚правильним шляхом . 
яким є переговори на форумі 
Об'єднаних Націй. Тіто розі-
слав свою ноту в цій справі 
цілому рядові вевтральних 
держав: Бірмі, Індонезії, Ін-
дії, Швеції, Етіопії, а також 
Греції. У своїй ноті Тіто під-
креслюс, що Захід найкраще 
забезпечить свої інтереси, як-
що переговорюватиме з араб-
СЬІ(ИИИ країнами „на базі пов-
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ВІЙСЬКОВІ ПРИГОТУВАННЯ 
І ДИПЛОМАТІЯ 

За твердженням Гєнсона ̀ БолдвіНя 3 ..Hi" Иорк Таимсу" 
-І—число американських морських піхотинців і інших попќів 
в Ливані становить 10-12 тисяч і приблизно стільки ж ан-
глійського війська в Порданії. Поважне число амсрикансь-
кнх військ зосереджено в південній Туреччині. Коло 30,000 
залоги та морської піхоти перебувають на кораблях Шостої 
фльоти зосереджених біля ливанських берегів. Так само на 
Кипрі у гострому поготівлі перебувають англійські війська. 
Отже, військові заходи, вжиті З`сднненимн Державами й 
Англією, значно переступають вужчі завдання, зв'язувані 
безпосередньо з тереном Ливану і Йорданії. Очевидно, що 
зроблено це ..на всякий випадок", рахуючись з можливістю 
вибуху великої війни. До цісї обсрсжностн спонукає факт, 
що вздовж іранського кордону з совстського боку зосереджс-
но півмільйонову армію. Совстськии иіністср війни Родіон 
Маліновськии заявив, одо Rei совстські збройні сили „в пос-
тійному стані повної готоно(`ти". Правда, цифгрно ці збіюйні 
сили, які, на випадок війни, мали б союзниками понад сто-
тисячиу, озброєну Совстами сгнпстську армііо і приблизно 
таку саму'армію Іраку, — ці ворожі збройні гили куди біль-
ші за зосереджені англо-амернканські пінська. Але західна 
стратегія віддавна рахувалась з чисельною совотською пе-
рсвагою і „балянсувала" відношення збройних сил псрсва-
гою якости англо-американського летунства і англо-амери-
канської сили вогню. Зрозумілішою мовою це означає — 
кращу можливість ЗДА й Англії вдарити по всіх невраль-
гічннх точках території СССР, аніж можливості Совстів 
заатакуватн ЗДА й Англію, дарма що Хрущов погронсус зио-
ву міжконтинентальними ііакетами. 

Але-всі ці військові приготування не збільшують, а рад-
иіе поменшують небезпеку вибуху війни.' бо ставлять яскра-
віше перед очі нещастя, яке загрожує людству. І тому ба-
чимо гарячкові заходи дипломатії таки мирно розв'язати 
конфлікт. З одного боку, ці заходи ведуться на пропозицію 
ЗДА. на терсні Об'єднаних Націй, з другого береться під 
увагу або конференцію „на вершинах" під головуванням 
генерального секретаря Гаммсршнлда, з участю ЗДА, Ан-
глії, Франції. СССР і Індії, як цс запропонував Хрущов, або 
посередництво групи держав, з Італією і Західнќою Німсч-
чиною у проводі. Хоч чотириденні наради Ради Безпеки Об'-
сдианнх Націй минулого тижня не дали з уваги на со-
встське „вето" — позитивного висліду, проте, можливості, 
що їх дає терен ОН, т вичерпались. Але в усіх дипломати ч-
них заходах, Які мали б відвернути світ від третьої війни. 
береться під увагу не тільки „мир для миру", а її ті полі-
тичні цілі, що їх треба осягнути ВНАСЛІДОК мирного ком-
промісу. Для західнього світу цією мирною ціллю с: 1. ґа-
раятувати, щоб Ливан і Порданія не зазнали долі Іраку, 
отже, щоб їх прозахідні режими не впали жертвою криваво-
го перевороту, підготовленого закордонною пропагандою, 
якщо не грішми, зброєю і людьми з-поза тих країн, — і 
2. щоб західньо-свропейська й американська економіка не 
втратили середньо-східніх джерел нафти. 

Інтервенція ЗДА й Англії в Ливані і Йорданії перскре-
слила пляни противників тамошніх урядів — включити ті 
країни негайно в сферу впливів Об'єднаної Арабської Респу-
бліки, з черги зв'язаної з Москвою. Однак, ця інтервенція 
не розв'язала проблеми зибезпскн новќої суверенносте 
тих країн надалі й усунення ще більшої загрози, що совст-
ські впливи в тій частині Азії кріпшатнмуть, і що СССР мо-
же здійснювати давню мрію московських імпсріялістів — 
всадовитись над Перською затокою. Захід мусить направити 
свої давні помилки і знайти спільну мову з конструктивним 
арабським націоналізмом, щоб відтягнути ного від Совстів 
і прихилити до себе. Одні твердять, що ще можна зробити 
це, що ще не запізно. Інші кажуть, що Ґамаль Абдсль Нае-
сер зайшов уже так далеко в своїй приязні до СОВЄЇІВ. що не 
всилі буде звільнитись від евоїх зобов'язань, навіть коли б 
хотів. Конференція ..на вершинах" у середньо-східній справі 
була б частинною перемогою Хрущова, бо вона була б пе-
ремогою тези, що таки можна відбувати її без попередньої 
дбайливої підготови, і далі, вона стверджувала б перед ці-
лим світом, що СССР с співпнрішинм чинником у середньо-
східніх справах. На це чуємо відповідь, що Совєти все одно 
„існують" на Середньому Сході, а вирішним є тс, які будуть 
в майбутньому західяо-нрабські взаємини. Давні помилки 
мстятьсл, і тому так трудно їх направити. 

ПРОБЛЕМА ВІЙНИ 
У березні 1950 року ми по-

дали в статті „Під увагу 
ЗДА" („Свобода" чч. 60-63) 
коротку оцінку тогочасного 
гвітопого положення і думки 
відносно значення просторів 
у можливих мілітарних ус-
кладнсннях в світі. 

Не повертаємось до аналі-
зи імперіалістичних аспіраціЃї 
Москви та її прагнень у на-
прямі реалізації замірів. Бо 
вже тепер, по восьми роках 
безперервних н а п р ўжених 
взаємин між Заходом та Схо-
дом і після конкретних виявів 
большсвнцької експансії В 
Кореї, Індо-КнтаТ, в Африці, 
в псршііі мірі чужими рука-
мн, щоб удержатися при пос-
таві миролюбного посереднії-
ќа, здасться, вже немає по-
треби шукати аргументів для 
насвітлення проблеми зрозу-
міння, що ситуація у світі 
щораз гіршає і грає на ко-
ристь Москви. Вся політика 
большевиків і їх технологічні 
для мілітарних цілей досяг-
нення створили для Москви 
вигідну позицію для ще біль-
шої та ґвалтовної пенстрації 
її ідеології різними вже вн-
пробувяннми і у світі знани-
мн дорогами. Застрашуван-
ням, брехнею, підкупом, дс-
моралізацісю вона опановує 
фанатичні й мало освідомлені 
частини людства .але одиоча-
сно шантажує своїх против-
нпків. 

У згаданій статті ми пе-
рсдбачили. що „найповажні-
шнм (в першому періоді вій-
ни) театром змагання будуть 
Близький і Середній Схід". 
Щоправда, досить критичним 
моментом змагання була Ко-
реііська піііна, але в політич-
ному й стратегічному (не 
престижевому) значенні треба 
вважати її віііною з льокаль-
нимн наслідками. Такої оцін-
ки не можна застосувати до 
подій в Малій Азії. Не можс-
мо напевно твердити, який 
буде їх вислід, але персдумо-
вн їх розвитку дають деякі 
підстави до прогноз. Знаємо з 
публічних освідчень прези-
дснта Айлснгавсра, що акція 
ЗДА обмежена, з одного бо-
ку, т. зв. ‚доктриною Айзен-
гавера", в генезі якої держить 
удержання статус ісво і м ож-
лнвість реакції на проби йо-
го змінити на основі звернен-
ня заінтересованих урядів, а 
з другого — відсутність мож-
лнвостей і готовости до ін-
ґеренції ОН. Сталося. Прези-
дент Айзенгавер використав 
в інтересі світового миру уді-
лені йому Конгресом повно-
власті. 

Але, як і треба було споді-
ватисд. почалася демагогічна 
ліцитація з невідомою зреш-
тою ціллю. Слід було б при-
гадати тим демагогам, що де-
батн в Конгресі над „доктри-
ною Айзенгавсра" тривали 
чи не більше як три місяці — 
тоді був час і було місце для 
передискутування її потреби 
іі значення. Тепер наспіла 
конечність повністю підтрнма-
ти рішення Президента, як не 
з глибоким почуттям відпові-
дальностн зробили екс-презн-
денти Труман і Гувер. 

Де. однак, шукати генезн 
всього, що відбувається на 
просторах Малої Азії, і що. 
правдоподібно, треба вважати 
за прелюдію до акції проти 
Ізраїлю і. Савді АрабіІ. Сум-
ніву. очевидно, нема, що то є 

больщсвицька інспірація, що 
не даремно Нассер відбув по-
дорож до Москви, можливо, 
вже не по інструкції, але для 
забезпечення собі, як безпо-
ссрсдньому інспіраторові, всіх 
на тих просторах заколотів, 
політичної підтримки, а Мос-
кві в тім випадку йшло б про 
„пробу сил". І здасться кра-
ще від усіх нашого часу ди-
ктаторів, як Сталін, Гітлер чи 
Муссоліні, вміє Нассер ловн-
ти рибу в каламутній воді. І 
теж дуже вимовною треба 
вважати його подорож нале-
редодні путчу в Іраку до Тіта. 
Він і одержав під час обох 
подорожей приречення під-
трнмкн, але не мілітарної, бо, 
як можна думати, внутрішнє 
політичне положення в СССР, 
непевність положення самого 
Хрущова, непевність щодо 
наслідків ґльобальннх зма-
гань тому не сприяють. Зда-
сться, Нассер ще не може ма-
ти потреби в мілітарній під-
трнмці в скалі -світової заві-
рюхи. Поза всякими льокаль-
ними мілітарного значення 
поштовхами, як загони пар-
тизанів або висилка „добро-
вільців" чи засилання різ-
них видів зброї, большевнкн, 
здасться, не мають можлнво-
стн, і не мають виразної цілі 
та потреби ангажуватися — 
їм певно йде про ослаблення 
Заходу, але знов же чужими 
руками. Зрештою, формально 
ті справи Насссра. з-поза 
якого виглядає Моаква, спра-
віі, які власне покищо ма-
ють обмежену ціль, не мог-
лн б бути підставою до втру-
чання Москви. А ще й тому, 
що справді мудрим розпоря-
дженням президента Айзенга-
вера ЗДА вже здобули най-
важлнвішу позицію на внпа-
док розширення конфлікту 
— цілість збройних сил с в 
стані гострого поготівля, чого 
не мають большсвики, бо не 
передбачили такої гострої ре-
акції иа свою провокацію, 
очевидна річ на підставі сво-
го попереднього досвіду. 

Але то, сказати б, головна 
частина генези. Похідною ге-
незою була злої пам'яті спра-
ва Суезького каналу. Вже да-
вно стало ясним, що Москва 
в тій афері Нассера побачила 
слушні підстави для ствер-
дження, що серед західніх 
альянтів існує розбіжність у 
поглядах на різні проблеми 
світового значенн`я, існує по-
літнчний опортунізм, праг 
нення уникнути небезпечних 
(покищо напевно` цілком без-
почннх) рішень за всяку мо-
жливу ціну. Розрахуніш мос-
ковських володарів внявили-
ся помилковими, і то с важ-
лнне в синтезі подій — ма-
буть, до великої війни не дій-
дв, а будь-які заходи Москви 
вже спізнені, і. мабуть, будуть 
більше показові та політично 
галасливі. І нічого поза тим. 
А заповіджені большевнками 
маневри на кордоні з Ту-
рсччниою ft Іраном та ніби 
змобіліяування перестарілих 
чорноморських „ґальош" ма-
ло промовляють політично й' 
мілітарно. Туреччина є не 
абн-яким противником, а со-
встськнй Кавказ у прикор-
донннх просторах не сприяє 
швидкому оперативному роз-
гортанню. ну й концентрації 
великих червоних сил. 

Коли в генезі сучасних по-
дій у Малій Азії лежить до 
певної міри Суезька війна, то 
треба ствердити — і ми так 

і 

ТОВАРИСТВО ЧИ ПАРТІЙНА 
ЕКСПОЗИТУРА 

Два роки тому, 16-го чер-
внл ц. p.. у вис лід і заходів і 
інтервенцій гурту свідомих 
українських студентів та ін-
теліґснтів, поселених у Вроц-
лаві, засновано з дозволу 
польського к о м уністнчного 
уряду Українське Суспільно-
Культурне Т о в ариство у 
Польщі. Згідно з своєю наз-
вою це товариство мало сво-
їм завданням подавати госпо-
дарську допомогу українцям, 
внселеннм 1947 року із їхніх 
прадідннх земель, і. крім то-
го, організувати культурно-
освітню діяльність, зокрема 
шкільництво, для української 
національної меншини. 

В першому році свого існу-
вання товариство дотрнмува-
лося у своїіі діяльності нап-
рямних. встановлених пер-
шнм з'їздом українців у 
Польщі, що був ініціатором 
його створення, і працювало 
справді над виконуванням по-
ставленнх йому завдань для 
добра української спільноти, 
засновуючи сітку своїх відді-
лів по різних містах Західньої 
Польщі, всюди, де були біль-
ші скупчення українців. З 
розвитком своєї діяльносте 
Товариство почало набирати 
характеру української рспрс-
зентації, піклуючнсь і про 
господарські справи і про 
культурно-освітнні розвиток 
українців у Польщі. 

Але саме така діяльність 
Українського С у с п і льно-
Культурного Товариства вия-
внлося цілком небажаною 
для польського партійного 
проводу і він, щоб не викли-
катн багато шуму, усунув із 
правління Товариства його 
голову та інших членів про-
воду, замінивши їх купкою 
комуністів з українськими 
прізвищами. Таку саму чнст-
ку проведено й по відділах 
товариства і в органі УСЌТ 

Нашому Слові", що на про-
тязі першого року намагався 
бути виразником настроїв і 
бажань українців у Польщі. 
Відбувалась чистка під гас-
лом .‚безкомпромісової бо-
ротьбн з українським націо-
налізмом серед українського 
населення", прояви якого по-
вндумували і повишукували 
польські офіційні чинники, 
щоб спинити започаткований 
поворот „на своє". 

З того часу головним на-
прямом діяльностн Українсь-
кого Суспільно-Культурного 

все думали, —- що акція в 
тій справі не була політично 
приготовлена, хоч на те часу 
було досить. Хто в тому завн-
нив, історія ще не сказала, 
але кожному воякові трудно 
зрозуміти кунктаторство бри-
тійськнх генералів Стоквелла 
і Кітлея і брак з їхнього боку 
ІНІЦІАТИВИ. Прекрасні її прн-
клади і засаду швидкості! 
удару маємо в дуже повчаль-
ному прикладі керівництва 
війною з жидівського боку 
генералом М. Далном. В роз-
гляді Суезької кризи і на під-
ставі оцінки поведінюі Нассс-
ра,` приходимо до висновку, 
що ііого остання заява про 
виплату відшкодування акці-
рнерам Товариства Суезького 
каналу є ПОЛІТИЧНИМ блефом, 
принаіімснше .в світлі сьогод-
нішніх подій. 

Рішення през. Айзснга-
вера треба визнати за доціль-
нс, політично й мілітарно оп-
равданс. 

Товариства, очолюваного Бо-
ярськнм і ІНШИМИ компартш-
цями із ІІОРП, стало органі-
зуваиия кампаній і походів 
проти . . . українського націо-
налізму, виявом якого міг 
бути щонайбільше зріст на-
ціональної свідомості! серед 
українців у Польщі і їх зре-
зуміла нелюбов до комуніс-
тичного польського, режиму, 
що виселив їх з рідних земель 
і розкидав по різних місцево-
стах, як безправних найми-
тів, відмовляючи не тільки 
права иа поворот, але й уся-
кої рекомпенеатц за відібрану 
їм 'землю і господарства. Та-
кнх кампаній на протязі ос-
таннього року, починаючи з 
липня 1957-го по кінець чер-
вня 1058 року, правління УС-
КТ і редакція його органу 
„Наше Слово" провели де-
кілька, викриваючи при тому 
в інтересі польських органів 
безпеки щораз нові ,. націо-
налістичні елементи" серед 
Богу духа ВИННИХ українсь-
ких виселенців. Так з сус-
пільно-освітнього товариства 
УСЌТ стало партійною експо-
.‚итурою для внявлювання 
„українських націоналістів" і 
„прищепленої українськими 
націоналістами отрути". 

Експозитуриў ролю тепері-
шнього правління УСЌТ під-
тверднв і пресовий орган цьо-
го ж „товариства", видаваний 
у Варшаві п. н. „Наше Сло-
во" (ч. 24, з 15-го чер-
вня цього року) у статті: 
„Два роки існування УСЌТ". 
В цій статті широкі завдання 
Товариства, встановлені й ви-
значені в 1956 році, зведено 
до таких, як „включення ук-
раїнського населення до все-
народного будівництва соціялі-
зму в Польщі", „зміцнювання 
зв'язків братерського співро-
бітннцтва українського насе-
лення з трудящими Польщі", 
„всебічного популярнзування 
шравжніх знань про СССР, а 
особливо УССР", „поширю-
вання української культури 
національної' формою і соція-
лістичної змістом" і, що най-
важливішс, „безупинного по-
борюваннл проявів українсь-
кого націоналізму". 

Останнє завдання у ігар-
тійних експозитурників „На-
шого Слова" першорядне, ва-
жливіше за всі три попередні. 
.‚Жадного з перелічених зав-
дань, — пишуть вони у зга-
дмніп статті, — не зможемо 
здійснити, поки не позбуде-
мося цісї прищепленої укра-
їнськнми націоналістами от-
РІТИ, що прнзводить до від-
окрсйлювання, до бачення в 
кожному полякові ворога, до 
звеличування того неславно-
ГО минулого, коли збройні за-
гони україноьких націоналіс-
тів вели відкриту — колись у 
спілці з пілсудчиною, а пізні-
шс з НСЗ, ВІН та гітлорівця-
ми — боротьбу з Радянською 
Україною і з Народною Поль-
щею. X то з українців, — пи-
шуть погрозливо комуністнч-
ні рсдакторн „Нашого Сло-
ва", не продумає цього, хто 
не знайде в собі сили критич-
но віднестися до минулого, 
той не зможе чесно і щиро 
здійснювати накреслену ста-
тутом мету Товариства"... 

Переглядаючи .пророблену' 
за два роки працю УСЌТ, ав-
торн статѓі в „Н. С." притяга-
ють до підведеного ними ба-
лянсу такі речі, що не були 
й не могли бути ні їхньою за-
слугою, ні заслугою правлін- і 

Дм. Андрквський ' ' 

КАЛАМУТНА ХВИЛЯ . 
Ефект публікації С. Онаць- ло б більш гідно і корисно, 

ким в „Свободі' документів, автор займається інсияуація-
що стосуються обставин тра-Іми. Замість виступити з від-
гічної смертн сл. п. полк. Є. І критим чолом проти мене, він 
Коновальця, не дав на себе' ховається за криптонім. За-
довго чекати. В двох часопи- мість почекати'кінця публіка-
сах того самого середовища, цій Онацького і зауваг до 
в той самий час з'явилася них інших осіб',-причетних до 
стаття того самого автора під:подій, він, не вчитавшись на-
наголовком „Джерело наці-1 віть добре в тексти і плутаю-
онал-комуиізму на еміграції".' чи особи та прізвища, спі-

В ній цілий ряд украшсь-. шиться використати нагоду, 
ких пресових органів на емі- Не застановляючись над ці-
ґрацп поставлено під знак 
націонал-комунізму. Зосібна 
виділено писання автора цих 
рядків натяками на його по-
гляди щодо маршала Тіта, 
УССР, як також в питанні 
узгляднений днісиости в Ук-
раїні. Зрештою, щоб у чита-
ча не лишалось сумнівів, про 
кого йде, мене, поряд ще з 
одною особою, названо по 
імені. 

З статті О. В. виходить, що 
Андрісвський в останні роки 
перед війною був інспірова-
ний „тими, що приїздили" з 
краю „ніби як націоналісти", 
і що він належить до числа 
націонал-комуністів на емі-
ґрації. Дарма, що досі ніхто 
не казав і не чув, щоб Ан-
дрісвськнй, поки стати трид-
цять років тому в ряди укра-
інських націоналістів, вияв-
ляв себе будь-коли і будь-де 
марксистом чи просто соція 

лістю справи, комбінуючи 
своїм звичаєм 'висмикнеш з 
контексту вирази їі- уступи, 
він мало журиться наслідка-
ми свого виступу. 

Стаття О. В.. с лише пер-
шим стрілом баталії чн бата-
лііі, що їх може викликати 
публікація Онацького. Цим 
хочу звернути увагу всіх здо-
роводумаючих, свідомих сво-
го обов'язку і відповідальних 
осіб нашої еміграції на те, що 
згадана публікація вже підні-
мас каламутну хвилю, яка 
може наробити не абиякі спу-
стошення в нашім національ-
нім житті. ' ' 

Щоб тому ‚запобігти, тре-
ба насамперед усвідомити, що 
подавані Онацьким матеріали 
є документами` нашої спільної 
трагедії і найменше надають-
ся для спекуляції, для вирів-

і манна особистих порахунків, 
лістом. як то було з іншими. І д л я ^.РЎвання. Елементарна 
Менше з тим, 6 . В., не в . я . ПРИСТОЙНІСТЬ ?имагас поета-
жучнсь ні фантами .ні логі- ВНТИСЬ ^ 0 Н И Х поважно, ува-
кою, ні сумлінням, ні пнтвн- Г " ? ` %З?Ш Т р е б а ' g f 
ням 'відповідальності!- за свої о с о б н - я ю ш ДВД" суднла бра-
слова, робить мене відразу 
комуністом. Тим ніби намага-
сться нищити мене морально 
п політично. Але, щоб не да-
ти притоки до судової розпра-
ви, О.В. орудує інсинуацією, 
ставлячи риторичне питання: 
„А хто інспірує таке настав-
лення тепер?" і обіцяє відпо-
відь на нього за двадцять ро-
ків. 

Особистий характер цісї на-
пасти на мене є очевидний 
для всякого нсуперсдженого 
читача статті О. В. Мотивом 
для неї могли послужити мої 
писання, а передусім стаття 
„Невмирущий сатана в боч-
ці", в якій я застерігався про. 
ти небезпечної звички спрос-
тачуватн ідеї ‚події, дійсність. 
Прн тому я вказав на Д. 
Донцова, як на майстра в тій 
штуці. Мені не йшло про осо-
бу, якій я сам завдячую бага-
тощо, але про деякі її погля-
ци і методи, що вже давно 
відкинені багатьма націоналі-
стамн, бо вони не витримали 
проби життя, йшли про тс, 
що Доццов, переставши тво-
ритн нові цінності, повторює 
давні свої помилкові думки і 
тим дезорієнтує частину ук-
раїнського громадянства оба-
біч залізної заслони. 

Отже, стаття О. В. є ніби 
відповіддю на ті мої лнсан-
ня з-псрод року. Замість дис-
кутуватн мої правильні чн 
хибні думки і позиції, що бу-

ня УСЌТ, і що діялися дуже 
часто навіть проти їх волі. 
Так, наприклад, хваляться 
вони „фактом повернення на 
Люблннщнну і Ряшівщнну 
понад 6.000 українських ро-
дин", що на ділі відбулося в 
супроводі скажених атак на 
цих українців збоку поль-
ської адміністрації, і виразно-
го спротивў збоку УС-
КТ та „Нашого Слова". 

ти участь в трагічних подіях 
і які ще лишились прн жнт-
ТІ, ДОПОВНИЛИ Й ІТОЧНИЛН 
опис подій. Однак, треба ува-
жати, що невідповідний па-
хід до них може дуже пошко-
днги справі визвольної акції. 
Нижче спробуєм передбачити 
дальший розвій справи. 

Повертаючись.до статті О. 
В., хочемо зазначити марність 
намагань зачислити мене до 
націонал-комуністів. Я бо на-
пнсав не одну і не дві статті, 
які можна безкарно перекру-
чувати і натягати на якийсь 
копил. Моя журналістична 
праця понад триднятн років 
дас подостатку матеріалу, 
щоб звести такі намагання 
нанівець. Зрештою мої погля-
ди не відосібнеиі і їх поділяє 
немало українських патріотів, 
а їх обгрунтовус немало фа-
хівців. Тож всяка неоправда-
на критика моїх позицій не 
лишиться без відповіді. Нато-
мість лишаться без ефекту 

(Дальше на стор. 3-тій) 

. ЧЕРЕМХА, ЧЕРЕМХА 
РОЗКВІТЛА... 

Черемха, черемха розквітла 
У лісі, над синню ставка, 
Оа, скільки там свіжостн 

а світла. 
Яка тшинна там ламка! 

Гукнеш упівголоса — миттю 
Стократно озветься луна, 
І вітер гойда всрхоріття, 
І радісний шум долина. 

Лесь чахкання чуть паровоза 
І голос тягучий ріжка... 

'Дуби що бояться морозу 
Нема ні одного листка. 

І тільки у вогкім пониззі 
Зелений туман де-не-де... 
Читаю природу по кинзі — 
Нема більш такої ніде! 

Тут кожна берізонька світла 
Зваблива, як -постать 

струнка.,. 
Черемха, черемха розквітла 
У лісі над синню ставка. 

МІІХАПЛО КЛИМЕНКО 
Житомир, 1958^ 

АІІлсна Рудннцька 

БОРОТЬБА ЗА ПРАВДУ ПРО 
ВЕЛИКИЙ ГОЛОД 

___ . ; . 
(G) 

Деяким чужинним журналістам, що не були акрсднто-
вяяі совстським урядом, пощастило попасти в Совстськии 
Союз на кілька тижнів чи місяців. Попи мали більшу спо-
боду рухів і вислову під тих колег, які залежні були від со-
іч.ті-ькнх цензорів. Після попороту п Кпроиу чи в Америку во-
ші опублікували свої спостереження п пресі або окремими 
риданнями. Дуже цінним джерелом інформації! іцю події в 
Україні були свідчення інших очевидців, напр., господарсь-
ких експертів і комерсантів, що їздили до СССР як представ-
HUKU промислових і торговельних підприємств. Навіть не 
всі туристи, які подорожували до Москви, червоної Мекки, 
через агенції ‚.Інтуриста", були вражені сліпотою. Знайшли-
ся між ними такі, які. побачивши большевнцьку дійсність 
і розчарувавшись в ній. поділилися згодом своїми спостерс-
женнямн Також від випадкових відвідувачів, ціллю иодо-
рожі яких було відвідати родину, спіт дістав низку псршо-
рлдних інформації!. 

Ще інша категорія слідќів це так звані лопоротці. 
Були цс здебільшого німцівў румуни, що довгі роки жили на 
У'країні попавиш туди пк^"ак полонені в першій світовій 
війні. Затримавши свос громадянство, вони, гнані голодом, 
покидали легально Совстськии Союз. Приїздили вони на За-
хід переважно через балтійські держави. 

Також малій частині німців-меннонітів пощастило виї-
хати легально з СССР. Були це німецькі колоністи, які по-
сели.лнся на Україні ще -^ цариці ІСатсринн. Ті, що не мо-

( 

глн врятуватися виїздом, писали розпачливі листи, до ні-
мецькнх організацій за кордон. Ці листи з благанням про 
поміч друкувалися в.німецькій пресі і виходили окремими 
збірками. Вони багато спричинилися до поширення відомос-
тсй про голодову катастрофу на Україні. Приходили листи 
іі від жидів в Україні до родичів в Америці. Також і наші 
люди на західньо-українськнх землях діставали інколи 
алярмуючі лнстн від друзів в Україні. 

Джерелом інформації! про Голод та його, так би мовн-
ти. намацальним доказом були українські селяни, яким по-
щастнло пробратися через Збруч або Дністер. Найчастіше 
тікали через Дністер на румунський бік. Були випадки втечі. 
до балтійських держав, навіть до Фінляндії. Велика біль-
шість утікачів гинула від куль большевицьких прикордон-
ннків або тонула в холодиў й темну ніч у ріці, бо західні 
кордони СССР були обставлені зміцненою сторожею з ио-
ліційннмн собаками. Рўимська статистика подавала, що від 
1-го січня до 13-го березня 1933-го року перейшло через 
Дністер 1.055 утікачів. Репортери букаіжштських газет при-
їзднли на кордон і згодом публікували інтервю з утікачами. 

Отож, як бачимо, шляхів, що ними припливали відомос-
ті про катастрофу, було чимало. Світ про неї знав, або, точ-
ніше. міг знати. Хто мав уші, міг чути, бо голоси тих усіх 
журналістів, подорожників, господарських експертів тощо, 
які на власні очі бачили всі страхіття Голоду і весь наш 
Поруйнований край, цс не був шепіт одного лікаря чн мі-
сіоисра на Далекому Сході. — цс був дзвін, що бив на 
СПОЛОХ. ' 

Світова преса і Гаюд 

Нам вдалося зареєструвати понад 200-голосів чужинець-
кої преси з 1932734 pp. про голодове лихоліття України. Яс-
на річ. що ті статті, повний текст яких б в наших руках, і ті, 
з якими мн мали змогу познайомитись тільки в уривках — 
це тільки мала частина голосів чужоземної преси на тему 
Великого Голоду. 

Є між ними лаконічні повідомлення, а саме телеграми 
кореспондентів, надсилані з території Совстського Союзу 
або в сусідніх країн; с широкі дописи; с інтервю з очевид-
цпмн, що вернулися з України, та спостереження подорож-
ників; с науково-дослідні статті знавців совстських справ, є 
також і редакційні статті. В цьому газетному матерялі с 
абсолютно все про голодову катастрофу. Є докладна ана-
ліза її господарських причин, критика большевицької полі-
тичної і економічної системи, характеристика метод насиль-
ної колективізації. Прочитаєте пОтрясаючі описи тодішньої 
України: вимерлі села, поля, зарослі бур'янами, хмари се-
лян, що мандрують з торбами на плечах иа північ за хлі-
бом. стації, завалені масами народу, що чекають на поїзди 
і жебрають хліба, вантажні вагони, заладовані українськими 
селянами, яких вивозять на Сибір, вулнці міст, укриті тру-
памн . . . С в ц"пх описах увесь жах страждань від голоду, 
вся людська трагедія. Є каітши психологічного отупіння 
й' моральної деградації людини. Є .роздираючі серце зобра-
жсння безпритульних дітей, — дітей, що на смітниках шу-
кають обгризків, — дітей, що їдять траву, — дітей, що не 
вміють сміятися, — дітей, подібних більше до диких звірятЃ 
ніж до людських істот. . . Є ґалерія неймовірно твердих, зав-
зятих, закам'янілих з болю українських селянок. Є картини 
такі сильні, змальовані так майстерно, що в українс'ькій лІ-
тературі на цю тему не знайдете, мабуть, нічого сильнішого. 

У багатьох статтях знаходимо правильну інтерпрста-
цТю причин Голоду: автори пов'язують катастрофу з на-

- - Квропенська преса і Голод , 

Відзначимо головні пресові органи, що друкували статті 
про Голод, і найвиднтніших прихильних нам чужинних жур-
н`алістів. 

В Евролі була тільки одна країна, вся преса якої, крім, 
очевидно, комуністичної, займала в цій справі мужнс стано-
више, а саме — Швейцарія. Дипломатичних взасмнн Швай-
царія з СССР тоді не підтримувала, жадного швейцарського 
кореспондента в Москві не було. Знамениті статті про лихо-
ліття України, спричинене політикою москов'ського уряду, 
друкували чотири головні швайцарські щоденники: „Дер 
Бунд" (Берн), „Базлср Нахріхтен", „Hoc Цюріхер Цайтунґ" 
і „Журналь де Женев". Цей останній уважали за офіціоз 
Ліги Націй і його читали в усіх міністерствах закордонних 
справ. Щодо авторів статтей, варто запам'ятати редактора 
бернського „Бунду", д-ра Адольфа Келлера, і редакторів 
„Журналь де Женев", Мартена і П'ера Бгике. У великКі 
передовій статті з 26 серпня 1933 року П'ер Бріке, характе-
ризуючн політику червоної Москви відносно України, на-
звав Україну „невральгічною точкою Совстського Союзу". 
Назва ця прийнялася в тодішній європейській пресі. 

Дуже прихильне ставлення до України займала ав-
стрійська преса. З віденських газет статті про Голод друку-
вала католицька (хрнстиянсько-соціяльна) „Райхпост" і лі-
бсральна ;,Нос Фрас Прсссс", яка мала у Москві власного 
кореспондента (Ніхоляс Басссхес). Відень був осідком Між-

; , і Д а В , р 0 с , й н о г о Ко"ітету допомоги голодуючим Совстського 
л _._.. ___:. „..ЛСою:5У' створеного н очолюваного кардиналом Відня архи-

спископом Теодором Інніцером. Цей факт спричинився до 
популяризації справи між місцевим громадянством бо зга-
даннй комітет публікував у віденській пресі свої комунікатн 
й матеріялн про Голод. Керівник Комітету, д-р Евальд Ам-
менде, довголітній секретар Конгресу Европейськнх Націо-
нальностей, надрукував у „Райхспості" два великі меморія-
лн в справі Голоду. о -

що большсвики хотіли такимќ методами здушити самостіГ^ 
ницькі прагнення українського народу. А'ле` не всі авториЎ 
усвідомлюють того, що Голод був засобом боротьби Москви 
з Україною. Деякі з них свідомо силкуються замазати на-
ціонально-полѓгичне підложжя злочину, уникають навіть 
назви Україна, а пишуть про „південь Росії" або про „аѓ-

І. Ірарні. часѓини Совстського Союзу". 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Балтімор, Мд. 
- ІІГШІ Студемтська 

КовфереадІя 
З ініцілтігвн - Українських 

Студентських Громад Балті 
мору і Трентону, відбулась" 28 
червня 1S58 р. в Балтімор 
Л:тня Студентська Конферен 
дія, в якій взяли участь пред 
ставниќй або окремі студен-
ти майже з усіх 'студентських 
осередків сходу ЗДА — Бал-
тімор (16 учасників), Тренто-
ну ШХ, Њо Иорку (5), Фнла-
дслфії (2), Вашингтону (1). 
В Конференції,.взяли участь 
голови УСГ Филаделфії — 
Осип Пікало, Трентону — 
Дмитро Січ і представник та 
члеи Екзекутиви' Фонду Ка-
тедри Українознавства — Во-
лодимир Бакум. Нажаль, че-
рез непередбачений випадок 
голова Організаційної Комісії 
СУСТА М. Голінатий не міг 
прибути. 

Конференція мала за ціль 
в першу чергу обговорити 
справу влаштування Других 
Студійних Днів і - Студентсь-
кої Інформаційної Конферен-
ції в Балтімор в листопад: ц. 
р. При тій нагоді було пору-
шено та обговорено ряд ін-
ших студентських питань, у 
висліді чого Конференція рі-
шила рекомендувати Ўкраїн-
ськнм Студентським Органі-
заціям і ўкрашенќому сѓу 
дентству в ЗДА (цитусмо за 
Комунікатом Презндії Конфс-
ренції): . 

,Д. Взяти чисельну участь 
в Других Студійних Днях і в 
Студентській Інформаційній 
Конференції, в л и ' с т о п а д і 
1958 р. в Балтіморі, які орга-
нізують Українські Студент-
ські Громади Балтіморў, Фи-
ладелфії, Трентону, Ню Иор-
ку, Нюарку і Клівленду (УА-
СТ їм. А. Коцка). , 

2. С х в а л ю с і заќли кас під-
тримати діяльність УСГ-Бал-
тімор на відтинк'у допомоги 
українським студентам в Е в -
ропі та пропонує , щ о б и всі 
Студентські Організаці ї З Д А 
включились в організування 
цісї д о п о м о г и , - . в д е р ж у ю ч и 
зв'язок та сп івпрацюючи н а 
місцях з українськими допо-
моговими організаціями. 

3. Відмічаючи. вагу органі-
зування секцій с ' е р е д н ь о -
шкільників при Студентських 
Громадах, Конференція всеці-
ло схвалюс почни УСГ-Балті-
мор, яка перша в ЗДА зорга-
нізувала Український Серед-
ньошкільний Гурток (УСІІ1Г) 
і закликас всі Громади ігід-
триматн цей почин і викорис-
тати час літніх вакацій на 
підготбву оргаиізуваяня та-
ких секцій, по всіх'сѓуд ентсь-
кнх осередках. 'Конференція 
зобов'язує УСГ-Балтімор по-
дати всім студентським осе-
редкам докладніші інформа-
ЦІІ про УСШГ в Балтіморі. 

4 . В и с о к о цінячи почни 
ѓтворення Катедри Україво-
зиавства, К о н ф е р е н ц і я з а к л н -
кас все українське студент-, 
ство підтримати ініціативу, а 
Ккзекутиву Ф К У ' — посилити 
свою п р а ц ю в організуванні 
Фондів н а К а т е д р у Україно-
знавства. 

5. В зв'язку з тим, що в 
липні 1058 р. припадає 50-літ-
тя відбуття Першого Всеукра-
їнського Студентського Кон-
ґресу, Конференція закликас 
псе українське ‚студентство 
гілко ' підмітити цю річницюѓ 
влаштовуючи з цієї нагоди 
відповідні імпрези) дохід з 
яких був би призначений на 
посилення студентської діяль-
ности на міжнарбдному від-
тинку. 

6. Конференція відмічус, 
що студентські зустрічі і кон-
ферснції спричинюються до 
посилення студентської діяль-
ностн на різних підтипќах, то-
му рекомендує всім студентсь-
ким осередкам ініціювати та-
кі зустрічі, якіпов'язуютьсту-
дснтство . різних місцевостей 

вузлами дружби, сприяють 
кращому в з а є м орозумінню, 
інтелектуальному росту сту-
дентства та тісніше пов'язу-
ють його з цілістю українсь-
ких справ на чужині". 

Літня Студентська Конфе-
ренція в Балтіморі закінчи-
лась веселою товариською ве-
чіркою, на якій ўчасинќи ма-
ли рідкісну нагоду пізнати се-
бе ближче, обмінятись думка-
ми та поглядами На різні ак-
туальні справи. На наступний 
день частина учасників Кои-
ференЦІЇ (Трентон і НюИорк) 
влаштували прогульну до Ва-
шнн ѓтону. Конференція про-
ходила в дружній атмосфері, 
а всі учасники були одно-
згідні, щоби подібні зустрічі 
влаштовувати частіше в різ-
них осередках. 

Конференцією вела Прсзи-
дія у складі: О. Зінксвнч —-
голова, О. Ціќ.і.іо (голова У-
СГ-фнладелфія), Д. Січ (го-
лова УСГ-Трентону), — чле-
ни, Христя Совган (УСГ-Бал-
тімор) — секретар. 

О. Зінкевнч 

Ню Бритен, Конн. 
Засновано Відділ Організації 

Оборони . ІС.ЧИШЩШШ 
В неділю, 6-го липня ц. p., 

відбулися в Ню-Бритен, Кой., 
Збори Лемків, на яких засно 
Відділ нуБАОИВТДКГЛМББ 
вано новий, 13-ий з черги 
Відділ Організації Оборони 
Лемківщини. 

На Збори, які відбулися в 
залі місцевої української пра-
вославної церкви, а які підго-
товнв спеціяльно створений 
Організац. Комітет в складі 
о. П. Ковальчик, І. Сенцьо, М. 
Неїлко і А. Тилка, явилося 
досить численно, як на літню 
поРУ. українців з Лемківщн-
ни та інших теренів України, 
що проживають в Ню-Бритен, 
Гартфорді, Бриджпорті й око-
лиці. Серед приявннх бачили 
ми в більшості людей давні-
ше прибулих. З нової емігра-
ції було менше, а це тому, що 
тут не багато осіло новопри-
булих. Зокрема треба відзна-
чити, що на Збори громадќо 
прийшли жінки, як: творили 
майже половину приявннх. 
Це віщує гарний розвиток на 
майбутнє для новозасноваио-
го Відділу, бо практика пока-
зус, що найкраще `працюють 
наші Відділи, у яких жінки 
беруть активну участь. Від 
Відділу Організації Оборони 
Лемківщини в Яонкерсі, за 
ІНІЦІАТИВОЮ якого було склн-
кано ці Збори, взяли участь 
— містоголова Управи Петро 
Курило й член Відділу Сте-
пан Женецький. 

Збори почато молитвою, яку 
провів парох церкви о. Петро 
Ковальчик, що також відкрив 
збори від імени Організаін-
ного Комітету і пояснив ціль 
та завдання сходин. Доповідь 
про положення українців в 
Польщі, зокрема насвітлившн 
долю, чи вірніше недолю ук-
раїнців з Лемківщини, внго-
лосив п. Степан Женецький з 
Ионкерсу. 

Після доповіді та короткої 
дискусії, у якій були запити 
й відповіді про саму органі-
націю ї̀ї про те, в який спосіб 
ми переводимо збірку та пере-

Зборів, якими досі проводили 
о. Ковальчик та члени Орг. 
Ком., переймає иовооб. Упра-
ва Відд., а н містоголовд (го-
лова через родинні справи не 
був прявнвй на Зборах, але 
дав згоду на свій вибір) по-
дякував присутнім за вибір 
ѓа закликав приявннх піддер-
жати Управу при організації 
Відділу. Збори закінчено мо-
литвою. 

Вже- по закінченні нарад 
переведено серед приявннх 
збірку, яка принесла 25,20 до-
лярів. Цю суму розділено за 
вказівкою нової Управи так: 
5 дол. на початкові видатки 
Відділу ООЛ в Ню-Брнтен; 
5 дол. на зворот коштів друку 
летючок-- запрошень та член 
ських виказок, і 15,20 дол. на 
пресовий фонд „Лемківських 
Вістей". " Ст. іЌ. 

т шкт 

Дітройт, Миш. 
Шдаідиші Ііроф. Ю. Бойка 
На запрошення Централь-

ної Управи Організації Дер-
жааного Відродження Украї-
нн прибув з Европи до Аме-
рики голова Незалежної Асо-
ціяції Соввтознавців, профе-
сор УВУ в Мюнхені, член 
Проводу ОУН, проф. д-р Юрій 
Бойко, і тут під протекторатом 
УККА відвідав багато міст із 
більшим скупченням україн-
ського населення, де дав до-
повіді на різні теми. В Діт-
ройті перебував проф. Бойко 
в днях 4-го і 5-го липня ц. р. 
Першого дня ввечорі проф. 
Бойко мав зустріч з членами 
Відділів ОДВУ : УЗХ в Укра-
їнському Народному Домі. 
Гість поділився з присутніми 
своїми враженнями з теренў 
ЗДА, а також подав вісті з 
Європи. За скромною перекус-
кою, яку подали членќќні У-
ЗХ, зустріч при цікавій тема-
тнці протягнулася майже до 
півночі. 

Дня 5-го липня в тім самім 
домі, у вечірніх годинах, від-
булося прилюдне віче, на 
якому проф. Бойко виголосив 
доповідь на тему: „Сьогодніш-
н: національні зударн в СС-
СР і перспективи визволення 
України". Доповідач на бата; 
тьох прикладах теперішньої 
дійсносте в СССР, на частих 
конфліктах поневолених на-
родів з Москвою, доказував, 
що народи в зударах з Мос-
квою здобувають собі щораз 
більші права, що означав пев-
ний і може не дуже вже дов-
і т і шлях до перемоги. Велн-
кий розділ своєї доповіді ПО-
святнв проф. Бойко справам 
України. На прохання одно-
го з вічевиків проф. Бойко 
виголосив ще й другий, до-
сить обширний реферат про 
Незалежну Асоціяцію Совс-
тознавців, а в своїх відпові-
дях дав деякі відомості про 
Інститут Совстознавства. 

Обидві доповіді, а може біль-
ше друга, викликали велике 
заінтерссування у присутніх 

Другий стипендист 
„Тризуба" 

Є в Америці багато україн-
ських установ, політичного і 
фінансового характеру. Одні 
менші і бідніші, інші великі 
багаті. Різну діяльність вияв-

Ігор Курнлів 

ллють вони і безперечно всі 
хочуть помагати українській 
визвольній, справі. Всі ті, що 
роками ходять на збори різ 
них більше чи менше об'ед-
наних комітетів, знають доб 
ре, які палкі промови виголо-
шують делегати українських 
організацій. 

Щадннчо - Позичкова Спід 
ќа „Тризуб" в Шнкаго не 
обмежується до словннх по` 
бажань успіхів для курсів 
українознавства на „Союзів-
ці". Вона свої слова ігіддер-
жус відповідними ділами, бо 
відомо, що слово без діла 
мертве єсть! Культурно- Qc-
вітнім Курсам на Союзівці 
„Тризуб" посилає двоє сти-
пендистів: Христю Бережан, 
знімка якої вж(,- була у 
„Свободі" і Ігора Курилова з 
Судбурі в Канаді, знімку 
якого містимо тепер. 

Петро Пуцнло, 
екзекутивний директор 

„Тризуба". 

дитн, що часто такі спроби 
мають успіх. 

Зразком одної з таких пере-
кручених інформації, в тому 
випадку радієвої, може послу-
житн такий факт Наші слу-
хачі в Шнкаго, що мали на-
году слухати перед кількома 
тижнями передачі відомого 
тут радієвого коментатора 
Под Пбзона зі станції ВББМ 
на тему козаків і їх „москов-
ського походження з доміш-
кою польської і татарської 
кропи", довідалися при тій на 
годі,, що колишній провідник 
козаків — якийсь Мазепа 
у спілці зі шведським коро-
лем Карлом ХП не мав щастя 
у боротьбі з царем Петром і 
після програного бою повті-
калн з недобитками до Турсч-
чини, а вірні цареві козаки 
вибрали собі нового провід-

..ника — Батурнна (! !) , по-
що видно було із запитань і гналися за Мазепою, піймали 
дискусій які були луже живі .І й о г о j ОСь щ о з н и м зробили: 

„„ 'спалили його портрет, виклл-
лн його, а відтак всадили 
на паль та перерізали йому 
нещасному горло! Чобу пе 

Забирали голос д-р Перейма, 
пастор Кулів, проф. Дольннць-
кий, пп. Заховань, Мойсюк, 
Скоп, Трепет, Зубальськнй І 
інші. 

На вічу започатковано збір-
ку на Незалежну Асоціяцію 
Совстознавців, яка в перших 
днях дала в готівці $422,50, 
а задекларовано $215. За зі 

снласмо допомогу українцям брані грош'і Асоціяція видасть 
"велику книгу в англійській 
мові л. н. „Московське корін-
ня большевнзму". іб 

у Польщі, приявні одноголос-
на схвалили, що Організація 
Оборони Лемківщини прова-
днть корисну роботу та що 
бажають заснувати її Відділ в 
Ню-Брнтен. Тоді прнступлено 
до вибору Управи Відділу, до 
якої увійшли: Іван Сенцьо, 
ст. — 'голова; Степан Фаль ---
містоголова; Михайло Нсїл-
ко — секретар; Антін Тиль-
ка — скарбник; Андрій Па-
вляк — фін. реф. Контрольна 
Комісія: Тсодор Копка — го-
лова, Антін Котик і Антін Па-
влюк члени. 

Дальший провід нарадами 

УВАГА! ЎРАЃД ! ТРЕНТОН 
J D t t l t t . та О К О Л И Ц Я ! 
ОСЕРЕДОК СУМА ім. ЄВГЕНА ІС()НОИЛЛЬІШ 

в ТРЕНТОШ, Н- ; і ж . 
`і — в л а ш т о в у с — 

в НЕДІЛЮ, 27-го ЛИПНЯ 1958 р. 

СУМІВСЬКИЙ ФЕСТИН-ПЖНІН 
на площі Української Католипької ІІпрпхІї 
при ПіЌ') Луп Кіісіііо в Tpt'HToiU, II. Дж. 

ПРОГРАМА: 
1. Художня частина ЮСУМА: 2. Перегони в мішках; 

3. Багато різних несподіванок. 
До танців приграватиме першоклясна ОРКЕСТРА. 

Холодні та гарячі шиіитки і добірний буфет у плаѓномў 
заряді сумівок. 

ПОЧАТОК о год. 3-ій по полудні. 

Шикаґо, Ілл. 
Зразок ‚.вірної,, 

історичної інформації 
Неоднократно маємо наго-

ду читати в американській 
пресі, чн навіть в книжках, 
що мають претснсії до нау-
кових, або слухати доповідей 
чн радієвих або телевізійних 
передач на теми українські чи 
Східнќої Европи, при яких ие 
знаємо, чн нервуватися, чи 
брати їх на карб непоінфор-
мованости або наївности. Оче-
видно, як вже нераз була на' 
ѓода вияснювати в вашій пре-
сі. причина цього лежить пе-
редовсім у часто свідомім пе-
рекручуванні історичних фак 
тіп нашими протнвникамн в 
різних місцях, де вони ма 
ють доступ і послух, будь во-
но з університетської катедри 
чи при редагованќі енцикло-
псдій або газет. Тому нашим 
завданням є пильно вишўку-
вати оті свідомі чн несвідомі 
помилки і їх спростовувані 
бо до голосу читача чи ѓляда 
ча вже хочби із бизнесового, 
якщо не іншого боку, тут му-
снть прнслуховуватнсь вида-
вець, власник радієвої чи те-
левізійної стадії. І требаствер-

ретали йому горло, якщо вже 
стирчав на палі, не ска-
зав цей коментатор, можливо 
з московського „милосердя", 
щоби довше не мучився . . . 

Особа Мазепи все цікавила 
не тільки істориків, але і по-
етів та драматургів світовоЃ 
літератури, зокрема` його ро-
мантичні, більше або менше 
правдиві пригоди, але ніхто 
з них, навіть Баќрон, при йо-
го велкому талані і фантазії^ 
не видумав такої жорстокої 
смерти Гетьмана, як комента-
тор цісї шнказької радіоперс-
дачі, що пускається популя-
ризувати історичні акти дале-
кої України серед своїх слу-
хачів, уповаючи на їх незнан-

всякі погукування 
застрашити мене. 

Може статися, що публіка-
ція одних матеріалів і жиру-
вання на них потягне публі-
кацію інших. Може статися, 
що каламутна хвиля, штовха-
на нездоровим смаком до 
скандалістнки, гонитьбою за 
сенсаціями, бажанням вирів-
няти серед метушні особисті 
чи групові порахунки, внма-
гатиие 'виявлення ницости 
деяких елементів. Уже тепер 
навколо публікацій Онацько-
го панощаться всякі чутки, 
вигадки, нісенітниці, передќ-
вані дотепер на вухо. В них 
слідно намагання компроміту. 
вати насамперед націоналістів 
і націоналізм взагалі. При 
тому жертвами падуть не ли-
ще живі, але й покійники, не 
лише ,,ѓероЃ' теперішніх сен-
сацій, але й самі спричиннн-
кв їх. 

Може статися, що каламут-
на хвиля, раз прорвавшись 
вже на пресовому фронті, пе-
реллсться на шпальти укра-
ївських і чу.кинних часонн-
сів, що полеміка витворить 
серед нашої спільноти атмос-
феру взаємної недовіри, за-
кядів, підозр. Та хай не ті-
шаться противники націона-
лізму, що на цім потерплять 
націоналісти. Ціла українська 
еміграція може стати вогнн-
щеи самопожнрання і тере-
ном внутрішнього розкладу. 
Про це вже подбають наші 
вороги. І то тим більше, що 
підупад `еміграції неминуче 
ослабив бн національні позн-
ції в самій Україні. А кому 
це на користь, запитаю я О. 

В. і „іже з цим"? 
Отже, щоб не дійшло до 

найгіршого, яке можна і тре-
ба передбачати, мусимо зас-
тановнтися над публікаціями 
Оиацького і ефектом від них 
дуже уважно. Мусимо не під-
цатись „спокусі пописатись", 

КАЛАМУТНА ХВИЛЯ 
(Закінчення зі стор. 2) 

спроби мусимо контролювати себе,) 
свої поступовання І свої вис-
ловлювання, публічні чи при-
ватні, стосовно тих публіка-
цні і описуваних в них подій. 
Мусимо діяти не ресантн-
ментамн, але згідно з голо-
сом розуму, сумління, свідо-
мости нашої відповідальности. 
А тим, що вже звихнулись, 
треба сказати: Ѓальт! не po-j 
бімо дальших помилок! 

Те, що написано вище, я 
міг бн сказати деяким редак-
торам. Але чи можна бути 
певним', що вони б мене зро-
зумілн правильно, і чи моє 
звернення до них не вндало-
ся б їм виявом страху, нама-
ганням затамувати неприсм-
ні справи? Мак.' враження, 
що так. Тому р^олю це прн-
людио, беручи за свідка цілу 
громаду. Тож будьмо обереж-
ні і числімось з наслідками 
наших чинів і слів. Не робі-
мо з нашої трагедії балагану. 
Це не гідно українського пат-
ріота і людини. А щодо О. В., 
то ліпше забути його виступ, 
бо він, не вважаючи на свої 
слабості, иаправду багато 
прислужився Україні. 

ня і безкритнчність. Наша ре-
акц)я: Від Ліги Американців 
Українського Походження, що 
мас вже здавна практику у 
тій ділянці, вислано книжку 
про Мазепу американського 
історика Меннінґа (видання 
УНСоюзу) з відповідним лн-

Короткі Вістки 

% На Кипрі згинуло від тсро-
рнстнчннх замахів ще сім осіб 
— 4 турки і три греки. Якщо 
ранішѓ індивідуальні акти те-
рору відбувались з-правила по 
містах і стосувались осіб, полі-
тнчно заанГажованих, або ак-
тнвно співпрацюючих з аяглій-
ською адміиістрацісю. то тепер 
набрали вони масового безог-
лядного характеру. Так, напр. 
зиечев'я застрелено на полонн-
ні овечого пасту'ха, грека, по-
ранено двох турків, що їхали 
в цивільному автобусі на сіль-
ському шляху, і кииеио бомбу в 
будинок відділу освіти в Ніко-
зії. Архиспископ Макаріос, лі-
дер килрських греків, В листі 
до англійського губернатора 
Фута, запевнив, що вій співпра-
цюватиме в заведенні спокою і 
миру. 

# Крайова оргянізація жндів-
ськоі молоді в ЗДА заквестіо-
иупаліі була центральну орга-
нізацію муріші в у ЗДА, як одну 
з установ, що дістають від неї 
субвенції. Однак, ту постанову 
зревідвовано і муриаській ор-
ганізації признано $25, як сим-
лолічний даток для підкрсс-
лсння расово - релігійної толе-
ранціі. Ця жидівська організа 

ЗАКЛИК ДО УКРАШЩВ ЛМЕРІШО 
У к р а ї н ц і ! ' 

В січні місяці цього року завершилося 40-ліття великого 
здвнгу Українського Народу до волі й державносте. 

Ми, українські політичні організації в З'єдвневах Дер-
жавах Америки, рішили звеличати цю славну річницю не 
лише імпрезами, а й тим, щоб в 1958 р. помогти вислати ЧА-
щу слаг.ну Капелю Бандуристів до країн вільного світу. ЗДА 
вона своїм співом і звуками бандур пригадує людям доброї 
волі всіх народів і всіх рас, що Україна живе н прагне, до 
волі, що вона ніколи не зречеться жнти своїм власним жит-
таи, як окрема держава. 

До Вас звертатимуться збирачі з підписними листами То-
варнства Приятелів Капелі Бандуристів в Дітройті. Серед 
них будуть люди різних політичних переконань і різних іпро-
іс повід аќ ь. Не випустіть їх з порожніми руками! Жертвуйте 
на Фонд Капелі, що зможете! , '.' у 

Ваші пожертви причиняться до прославлення імення 
України у цілому світі та з'єднання для неї щирих приятелів. 

Наша ціль — допомогти зібрати 100 тисяч доларів на 
потреби Капелі, щоб вона бездоганно підготувалася та внсту-
пила в найкращих залах західнього світу. 

Щоб залунали струни бандур і голоси наших бандурнс-
тів у вільному світі, мусять насамперед зазвучатя Ваші серця 
голосом жертвенности. 

УКРАЇНЦІ! ВЕЛИКА СПРАВА У ВАШИХ РУКАХ! 
За ОДВУ: В. Різник, м. голова, В. Михайлів, секретар. 
За ООУП з: Р. Ільиицькнй, голова, М. Галів, секретар. 

За ОУРДП: М. Воскобійник, голова, Степаненко і Новицькяй, 
заступники. 

За ОУС: І. Паливода. 
З а ООЧСУ: І. Вовчуќ, голова. 

З а УГО ( А ) : М. Гаврнліа -Вуяр , заст. голови, П. Чемний, секр . 
За С У Н Д : К. Падьківськнй, голова, О. Олесницькия, секр . 

З а У Н Д С : Б . ІІриходько, голова, П. Ш п і р у к . 
, _^_і, 

В Під час Шостого Конгре^у 
Ліѓн Украінськмх Ќатолицьішх 
Жінок Канади, що відбувся в 
днях 27—ЗО червня ц. p., у 
рямцах Всеканадського Коигре-
су Українців Католиків,доКра-
нопоі Управи ЛЌУЖ обрано д-р 
Стефанію Потоцьку, як голову, 
Євгенію Саранчук, як сскрс-
тарку і Розалію Шевчук, як го-
лову Контрольної Комісії. 

Читайте українські ВИДИВИ 
В газети, бо часте чнтаякь 
м д е до просвіти, а про-гілте 

— П в Г.ИЛЖ! 

Т Ш ш Д ^ ^ м -
„КИТИЦІ ЧАСУ" Т. Осьмачкк 
Об'сднання Письмениикіа ‚.fio-
лосожар" повідомляє, що вже 
можна замовити нову вартісну 
книгу видатного письменнќа 'І̀ . 
Осьмачкн „КИ'ШЦІ ЧАСУ". 
Ця книга мас 132 стор. та ко'ш-
тўе 65 центів. Замовлення внсн-

лайте на адресу: 
WOLOSOZAR 

Р. О. Box 9752 
Philadelphia 40, Pa., USA" 

К А Т А Л О Г 
КНИЖОК К Н И Г А Р Ш „СВОЕОДН" 

83 QBAND STREET ЛОМЖТ СГГТ t, Џі. 

1.50 
1.00 
2.00 
2.40 
8,00 

Належність аа книжки просимо слати 
поштовдюі первкааамж 

(2) 
Липа Ю.: Прнаначення У країни 
Лотоцькин А.: Княжа слава 
Любомирський С : Жорстокі ( віталќи, роман, 2 томи 

Між славою і смертю 3 т. 
Щд молотом війни -—4 т. 

стом на тему правильної ін- цій гуртўе молодь з 500 зрсфор- Мандрівка, по головних містах земель України — 
формації. . м о ? а н и х жидівських церковних ^ д ^ у к р а ї н с ь к о г о юнацтва ш 
дорогами між американську І р ; о х - службовців гуртової крам-
суспільність, а коментаторн, н и ц і футвр і забрали товарів на 
редактори, чн науковці не на-1$і00,000. 
ходять у своїй ШКІДЛИВІЙ для 
громадянства „праці" ні сло- в С Т У П Л И Т Е В Ч Л Е Н А 
ва відпору. В. Н. У. Н. О О Ю З У І 

Але СКІЛЬКИ таких і подіб-1 гр?^я MoHTDeiLJll (Канала) оз-ІМаланюк С : ПоезП ' ^р. 2-50 оир. 1Q0 
^ ^ ф 0 р М і а д 1 Й tae Різними 6 ^ H f goSSm^SSS чотн. Марголин А.: Державний устрій Спол. Штатів Аме-ки І.50 

Мірчук П.: Українська Повстанська, Армії 3.00 
В німецьких млинах смерти 2.00 

Мишуга Л. і Драган А.: Українці у вільному світі 2 00 
Мудрих М. А.: Світанкн І сўмерки 1.0О 
Нагаааський І. о.: Тернистим шляхом, спогади святце-

ника про Березу 1-75 
Назарук О.: Роксоляиа, іст. повість 2.50 
Наш Львів — Ювіл. збірник п;" ред. Л. Лепкого 3.00 
Нь забули спом'янути — памлткова книжка в нагоди 

відкриття памлтника Т. Шевченка 0.60 
Неприцький-Грановськвн Ол.: Іскря віри . ІДО` 

Осінні уворм 1.50 
Обірвані струтш: автологія поезії бр. 3.00, оор. 3.50 
Олесь Ол.: Чужиною — поезії 0.60 

З журбою радість обнялася — поевіі 1.00 
ОпАцмигй Є.: У Вічному Місті, спогади 4.00 
Остроамрха М : Гомін з далека — нариси 1.00 

Обніжками ва битий шлях 1921-1926 1.60 
Без докору, міркування иа мнст. теми О.?В 

Пав`ьківсмагі К.: Від Держави до Еовптету ` :— -фОО 
Нарфаловнч С.: У лісничівці 1.50 

9 Інші дні 0.80 
Загоріла пояоншса 0.50 
У Києві 0.75 

Пасічник М.: 3 вишневих садів — вбірка яовель і ооов. 1.35 
Пасічник П.: Петро Гордкшсо, поема 2.50 
Перелісна К.: Ой, хто там 0.8р 

Для малят про звірят, віршики для дѓѓві 0 %О 
П е т л ю р а С . : Отатті, листи І д о к у м е н т и б р . 6.00, опр. 7.Q0 
П і д р у ч н и к громадянства (СіШеовЬір H a n d b o o k ) ( 
Прокоп М.: Україна і українська політика Москви ( 
Повстинќо О.: Катедра св. Софі ї у Кисві 12 
Подвеаьхо М. Л . : Укрвія(лко-англійський е л о в и и х ' 

Ані лінсько-Українсьіслй еловиих А 
П о в е л і л о ќ Ш.: Вітаміни — гумористичні обралќи 1 
Понеділок М.: „А ми тую червону к а л и н у . . . 

(п'сса на 3 дії і п'ять картин) І 
Полтава Л.: Чи зійде завтра сонце З 
Рабій М : Напередодні (історичні нариси) j 
Радзикевич Г.: Історія української лггератури І, П, ПІ і 
Ріпецькнй Ст.: Українське Січове стрілеаггво ( 
Сагицька І . : Н а ш а хатка І 
Сагайдачний П. : В й о г о тіні — нарис ( 
Соколовський О.: Б о г у й , іст. р о м а н і 

Замовлення враз з належнтістю слати на адресу: 
-SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Ділимося дужо гучною, болючоќї І несподіваною 
Вісткою а Приятелями і Знайомими з Глниянщннн, 

що в Ню Порќу померла 
НАША ДОРОГА ОДНОСЕЛЬЧАНКА, 

АГАФІЯ Н И Ч 
З Полюхова Великого, бувша имрохіаика Покійного нишого 

батька, яка пройшла тернистий жнттсвнй шлях. 
Передчасно втратила чоловіка І двох синів, а з третім 

— останнім Степаном, якимў .в- тюрмах підірвали здоров'я 
І Ькалічнлн Пого) осталась матн-вдова на старість жити. 
Ввесь час мамине серце плакало, коли ходила відвідувати 
по тюрмах. Але з любови до Бога 1 України, найтяжче го-
ро ncpciiocH.ia. ЦІЛІ` своє життя була побожна, жертвенна, 
чесна і дуже працьовита. Оставила одного сина, як билину, 
далеко від рідної землі, иа чужині, а нам усім, екнтальцяи, 
оставила молотий приклад любови і згоди. 

Нехай чужа земля буде їй легкою! Вічная їй Пам'ять! 
С`инові Степанові складаємо глибоке, сердечне снів-

чуття. ^ 
Односельчани — СКІ'ИПЧУКН І ('КІШКИ 

t 
Н А Ш А НАЙДОРОЖЧА МАМА і БАБУНЯ 

Іванна з Решетиловичів 
П Р О Н У Р А Т 

упокоїлася в Базі дня 25-го червня 1958 р. 
в Ннжанковичах, Зах. Україна, на 80-му році свого печального життя. 

ЗАУПОКШШ СЛУЖБИ БОЖІ 
будуть відправлені 

в НЮ ПОРЌУ — в П'ЯТНИЦЮ, 25-го ЛИПНЯ 1958 р. 
а церкві св. Юрія — при 7-ій вул. — о год. 8-ій рано; 

в ШИКАҐО, Ілл. — в СУБОТУ, 26-го .ПИШИ 1958 р. 
в місцевій церкві св. о. Миколая. 

Горем прибиті: 
о. Михайло — муж 
СОФІЯ І ДАРІЯ — доньки 
ОРЕСТА. А Н Д Р Ш МАРІЯ 1 ДАРИЃ`— внуки 
Ярослав КУЛЬЧЛЦЬКіга та Іпж. Омелян ШКПАРОВИЧ — зяті 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ (ОДВУ) ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

ПРАЩАЛЬгІПЙ БЕНКЕТ 
З НАГОДИ ПОВОРОТУ ДО ЕВРОПИ 

Вельмишановного проф. д-ра ЮРІЯ БОЙКА, 
члена Проводу Українських Націоналістів (ПУН) І голови Незалежної А соціл ції Совстознавців. 

Доїзд з НЮ Иорку, поїздом або автобусом. ЦУ ОДВУ 

— в і д б у д е т ь с я — 

в СУБОТУ, 
,26-го ЛИПНЯ 1958 р. 

О ГОД. 7-ій ВЕЧОРА 
на власній Оселі 

UKRAINIAN HOMESTEAD 
Rd. F2 Lehighton, Pa. 

ВСТУП: $ 5 . 0 0 ' 

з ѓ : з с :зз=: " з г - ZXJC з і 
НОВА КНИЖКА ПРО УКРАЇНУ 

АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ! 
Вже с в продажі праця 
проф. К. КОНОНЕИКА І 

UKRAINE and RUSSIA 
УКРАЇНА І РОСІЯ 

^ Історія 
нки.мші між Ук()аіною 1 РОСІ(ІЮ 

(1654 — 1917) 
: Маркет Юніверзіти Пресе. 

Ціна — 5 7.50 
З а м о в л я т и : 

Svoboda 
JERSEY CITY, N. J. 

Я С З С З С ' а с Z g 

економічних 

Видання 

З Е ZCCZ 



з СбОВОДА, СЕЃЕДА, 23-го ЛИПНЯ 1958 
' 1—L L" '. ', 

Ч. 139. 

У 25-річчя МАТУРИ 
', В ЖОВКВІ 

20-го червня 1958 року мй-
нуло 25 літ від дня нашої ма-
тури в Жовкві. An.ч.і:.'.ўїйчи 
м и н у л е , насуваються мені 
ДУМКИ, З ЯКИМИ ХОЧУ ПОДІЛИ-
ТИі'я передусім з товаришами 
з шкільної ланки. А їх оста-
лась між живими лиш горст-
ка.Наскільки зн аю, то на те-
рені Америки і Канади с нас 
всього трьох, а саме: о. Бог-
д'ан Остапович, парох Ляка-
ьаннн коло В о ф ф а л о , Інж. Ро-
л:ан Ванах в Торонто, Канада, 
і д-р Володимир Боднар в 
Клівленд, Огайо. Тоді, цього 
пам'ятного дня 20-го червня 
1933 року, б у л о нас Україн-
ців біля 20 — хлопців молод-
ців — а на загальне число 
50 абітурієнтів б у л о біля 25 
поляків, з р ізних частин пе-
редвоснної Польші, і 5 жидів. 
Не маю точних д а н и х про до-
л ю всіх українців-матурантів 
з 1933 року, а вістки тяжко 
перевірюватн. П о всяким де-
ним треба, на жаль , припус-
кати, що з нас не більше як 
ЗОЯ осталось між живими, 
решта загинула на полі слави 
в рядах Дивізі ї і Ў П А в бо-
іютьбі з большевнзмом, а ще 
інших закатовано серед стра-

Жовкв: І інших місцевостях 
України. 

Жовква, це мале містечко, 
біля 10,000 мешканців, на за-
лЬничіи лінії Льеів-Рава Русь-
ка, в віддалі яких 35 км. від 
Львова. Містечко гарне, мов 
писанка, ціле пишасться і то-
не в зелені садів і парків. Не-
далечко лісок-ган, назвою 
„гарай", до якого ми залюбк 
ходили. Місто з історичними 

пам'ятками, згадати б будівлі 
— руїни замку гетьмана Ж о л -
кевського, д е і примістилась 
г`імназія іменн цього ж геть-
мана. На спеціальну увагу за-
слуговус церква .Отців Васн-
ліян, в прегарнім баіюкоиім 
стилю, розмальована якраз 
перед вибухом другої світової 
війни артнітом-малярем проф. 
Вуцманюком. Отці Васнліяни 
мали свій монастир, відому 
друкарню і свою посілість-
фільварок. В місті ряд укра-
їнських культурних і еконо-
мічннх інституцій, як Просві-
та, Повітовий Союз, Маслосо-
ю з і інші. Щонайменше 4 0 ^ 
молоді в гімназії і учительсь-
кім жіночім семінарі стано-
вили українці. І при всій пи-
томій полякам нагінці на уќ-

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Доповідь проф. П. Одарчснка — „Нові праці 

з совстського шевченкознавства". 

16 травня ц. р. відбулася 
конференція літературознав-
чої секції УВАН у З Д А , яку 
відкрив проф. В. Міяковсь 
кий, сказавши, що завданням 
Академ`ії с постійно вивчати 
Шевченка. 

П. В. Одарченко почав свою 
доповідь з розгляду двох кни-
жок - збірників Шевченківсь 
ких конференцій у Ќнові, ви-
д а і т х 1955 і 1956 року. 

Перша книжка містить до-
повІді, прочитані на III. Шев 
ченківській конференції j 
Киі:ні 1954 року. Доповідь 
академіка О. І. Вілецького 

потім священика, та точно і 
святочно відбували свої екзор-
тн під проводом катехити бл. 
п. о. Шамбеляна Погорець-
кого. З числа українців-про 
фесорів нашої гімназії треба 
згадати головно бл. п. проф. 
Івана Сокола (від математи 
ки і ф і зики) , що помер на 
скитальщині в Німеччині, бл. 
п. проф. Юхновича (від нім. 
мови) — розстріляного нім-
цями в часі другої світової 
війни і проф. Матковського 
(від латини) - - які в коор-

„ „ „ , . ‚динації з нами см:ло і мужньо 
шних мук в підвалах Н К В Д В І в і д б и в а л и ВСІ 3 a T i i польоніза-

ції і польського цькування. 
З часом ми вибороли с'об: го-
днни навчання української 
мови і літератури. Подавляю-
ча більшість українських уче-
ннків і)екрутувалася з самої 
Жовкви і довколишніх сіл, як 
Бутнни, Мости Великі, Двірці, 
Боянець, Смереків, Скварява, 
Сопошнн, Мокротин, Крехів. 
Глннсько, Куликів ітд. Крім 
вже згаданих матурантів, зга-
дати б сл ідуючих: Брати Хо-
ми, Маціха, Завада, Бутинець, 
Малиновський (опісля свяще-
ннк, арештований і засланий 
на каторгу) , бл . п. Д и з ь о По-
родко, пізніше професор нім. 
мови в гімназії в Я норові (по-
мер в часі війни на хворобу 
легенів коло Грацу в Авст-
рії) , бл. п. Сві`ен Світій, за-
катоианнй в жорстокий спосіб 
оольшевиками в льохах НК-
В Д в Жовкві, і його брат Ро-
ман, дивізіонер, щ о згинув в 
рядах ЎПА, захищаючи рід-
ну землю перед червоними 
варварами, По відомостям з-
поза залізної завіси, больше-
вики зліквідували фізично 
наших свідомих українців-
громадян Жовкви і околиць 
Священиків оо. Василіян-мо 

рашську молодь, гімназисти Нахів розстріляно, а частинно 
твердо і суцільно трималися запроторено в сибірські тай 
своєї церкви і народу. Д і й ш л о Гн. Церкву і монастир знище-
д о того, що мимо силою наки- Н о. а також зліквідовано 6а-
неного поляками срормально ѓато наших установ. Навіть 
польського характеру гімназії, назв%- міста Жовкви змінено 
серед української молоді були На Несгорово — на честь со 
д у ж е популярні ідеї тайного 
Пласту і ОУН. В дні, вільні 
від науки, молодь відбувала 
практичні вправи і теоретич-
ні лекції в рядах тайного 
Пласту, хоч організація його 
була в нашій гімназії строго 
заборонена. Мн мали свої ре-
лігілні і культурні студентсь-
кі товариства і свій гарний 
хор під проводом Вол. Хоми, 

# Р О З Ш У К И 6 
Ф HELP WANTED FEMALE 0 

ОПЕРЕПТОРКИ 
до ганття на машинах з одною 
голкою 1 спеціяльннх машинах. 
Добрі умовний праці. Легил 
праця. Досконала комунікація. 
Не дасмо жадних телефонічних 

інформація "— голоситись 
особисто: 

SCHOLASTIC SPECIALITY Corp. 
14 Northfield Ave., West Orange. 

встського летуна, що згинув 
там в останній війні. 

З нагоди чвертьстоліття на 
шоі матурн в Жовкві хочу пе-
редусім вшанувати пам'ять 
тих наших колишніх матуран-
гів, які в розквіті сил і моло-
юсти склали свої голови на 
жертовнику Церкви і Бать 
ОБЩИНИ, 

Наприкінці хочу алелюва-
гн до товаришів шкільної ла 
ви піддержати активно мою 
думку про наш спільний з'їзд 
на терені Америки чи Канади. 
З огляду на корисне геогра-
фічне положення, як перехід-
ний пункт між Америкою і 
Канадою, пропоную м. Боф-
фало , або Наеґра Фоллс. Вся-
кі запити і пропозиції в спра-
ві з'їзду прошу слати на ннж-
че подану адресу. 

Ґавдеамус іґ ітур! 
Д - р Володимир Боднар, 3733 
В. 47 Пл. Клівленд. 2, Огайо. 

ЛІКИ "" ЧЄ найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

Вмснласмо до Европи. — Гарантія доотаая, 
— Мито оплачўеться тут. — 

— Висилаємо леѓўнською поштою. — 
ramflon, Penlcffin, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, VKamhu 

— Irgapyrin, Orinase (diabetes). 
СПЕЦІЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ 

_. ПОЛАГОДЯТЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ ТОЧНО. 
СПВЩЯЛЬШ ПАЧКИ для хворих на туберку-

льозу — артретнзм — ревматизм —' д$ябетнхів — 
а високим тисненням ќрови і Т. Д. 

Говоримо українською, російською 1 польською мс 
Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" 6 7th Street, NEW YORK CITY. 

Tel.: OR 7-5980 

It Ч П Г І П П П Г І П П П Г И І П Ѓ 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДП 
В 

ВХЯВ ЃЃОСЬ НАЙДЕТЬСЯ, Щ О ВАМ ПОМОЖИ. 

МОЯ ЩЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИСКАТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Години прийнять: 

ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7-ої вечора. 
щ —ЃІті І свята зв попереднім зголошегош. 

ТеІ.1 
МКсЬсП 2-0773 

JOSEPH MILLER, D.O., РК0. 
790 BROAD BTRBBT 

NEWARK, N.J. 

няаяявавдааняі а ияввдяв 

„Шевченко і російська куль-
тура", в цьому збірнику не 
надрукована. Решта - десять 
надрукованих доповідей не 
мають наукової вартости, а 
лиши пропагандиене значен-
ня. Наприклад, Євген Кири-
люк починає свою доповідь 
від цитат і посилань в а 
Леніна і Сталіна. Наприклад, 
він пише: „Словами Леніна, 
адресованими до творчості! 
Некрасова і Салтнкова-Щед-
ріна можна схарактеризувати 
викривальну ролю Катери-
ни". Доповідь Ч а л о г о — 
„Шевченко і Некрасов" повна 
шабльонів про українсько-ро-
сійські культурні взаємини. 
Автор цнтус вислів К. Чуков-
ського про Некрасова і каже, 
що цей вислів можна прикла-
стн і до Шевченка. Проф. 
Одарченко процитував місце 
з „Щоденника" Шевченка, яке 
Чалий замовчав, бо Шевчен-
ко там написав негативну 
оцінку Некрасова. П. Одар-
ченко процитував, — як саме 
Чалий знаходить аналогії у 
Шевченка і Некрасова. На-
приклад, Шевченків вислів — 
„од молдаванина до фіна на 
всіх язнках все мовчить" ви-
слів з виразним підкреслен-
ням національного понево-
лення в царській Росії — Ча-
лий порівнює з висловом Нек-
расова із поеми „Кому на Ру-
си жить хорошо" — „Неѓ, на 
Руси, вьі знаєте, помалчивать 
д а кланяться запрета нико-
му" В іншому місці про слова 
Шевченка „Та засійся, чорна 
ниво, волею ясною" він пише 
„Цей ж е мотив „сейте разум-
ное" — ми зустрічаємо в твор 
чості Некрасова". І на кип по-
дав антимонархістичні тен-
денції в творах Шевченка, по-
рівнявши їх з тенденціями в 
російській літературі. Найоб'-
сктивніша доповідь — про пе-
реклади Шевченка на кир-
гнзьку мову. Всього ж з деся-
ти допов!дей, поміщених у 
збірнику, вісім присвячено 
виливам російської літерату-
ри на Шевченка, при чому 
широкії вжито методи харак-
тернзувати Шевченка висло-
вами російських критиків про 
якихось російських поетів: 
мовляв, ці ж слова можна 
прикласти і д о Шевченка. 
Обговорювала книжка не с 
збіркою наукових творів, а с 
документом часу. 

Збірник доповідей IV. Шев-
ченківської конференції 1955 
року видано 1956 року. Він 
містить 17 доповідей і вступну 
статтю О. І. Вілецького, який 
також вживає в и с л о в а . . . „Ці 
слова Гоголя про Пушкіна 
можна віднести д о Шевчен 
ќа". Доповідь Новікова ціка-
в"а з того боку, що він крити-
кус совстськнх шевченкознав-
ців за спрощення, намагання 
підвести під російські шаб-
льони, замовчування і пере-
кручування. А л е в цьому ж 
збірнику с доповідь Чалого 
— аналіза поеми „Сон" — 
повна цитат з Бєлінського і 
лайки П. Куліша; доповідь 
кінчається твердженням, щ о 
Шевченко в практиці робив 
те. що Бєлінський пропагував 
у теорії. Стаття П. Г. При-
ходька — „Картина села в 
поемі „Сон" — теж повна по-
снлань на Бєлінського. Стат-
тя Комарннського з Львівсь-
кого Педагогічного Інституту 
про фолкльорні дані у твор-
чості Шевченка — цілком на-

АМЕРИКАНСЬКІ ПАРАШУТИСТІ! В А Д А Н І 
"ВТ 

Парашутисти із 24-ої американської дивізії, слухають в А дані в Туреччині Служби Божої 
перед своїм да. іі.инім летом до Ливану. 

укова. Чисто описовою є 
праця Мачури — „К вопросу 
о лексике и фразеологин рус-
ских повестен Шевченка", в 
якій подано аналізу впливів 
на російську мову Шевченка 
церковно - слов'янізмів та ук-
раїнізмів. Також науковою є 
стаття Ушакова про перекла-
ди Шевченка на російську 
мову. Стаття Коцюбинської 

Жнива на Україні 
Як подає москов. „Правда", 

десятки тисяч агітаторів і про-
паґанднстів змобілізоваио по 
містах і перекинуто на села 
для заохочування колгосп-
ників у переведенні збираль-
ної кампанії. Преса і радіо 
широко пропагують „проґре-

рання врожаю — відомий ще 
в прадавніх часах кожному 
сільському господареві спо-
сіб, при якому врожай збира-
сться не відразу з цілої пло-
щі, а в міру ного внстиган-
ня. Як твердить „Правда", 
цьогорічний урожай на Укра-
їні має бути добрий, і доля 
його — в руках комбайнерів, 
трактористів та інших меха-
нізаторів. які МІ'СЯТЬ прояви-

гові, іцо він намагасться ві-
дірвати Шевченка від росій-
ської культури. З усіх 17 до-
повідей, нмпці-ннх у збірнику, 
лише 3—4 мають науковий 
характер. 

Д а л і доповідач згадав про 
кілька книжок, виданих на 
Совстськіи Україні, в яких є 
матеріали про життя й твор-
чість Шевченка. В книзі Ча-
лого — „Становлення україн-
ського реалізму" один розділ 
присвячено Шевченкові. Ав-
тор намагасться пов'язати 
Шевченка з російським реа-
лізмом, увесь чцс порівнює 
Шевченка з Некрасовим і 
знаходить місце Шевченкові 
у загальному російському лі-
тературному процесі. Цікаві 
нові дані є в книжці Іофаиова 

„Нові матеріялн про життя 
й творчість Шевченка". Од-
ною з найгірших книжок є 
видана в 1957 році праця На-
заренкатапро світогляд Ш е в -
ченка. Між іншими тверджен-
нями, цей автор пропагу'є, щ о 
Шевченко був прихильником 
усього російського і трактує 
Шевченка, як загально-росій-
ського діяча, що боровся нро-
ти українських націоналістів. 
Автор згадує „зграю україн-
ських націонйлістів", що ви-
далн у Канаді Кобзаря. Пріз-
вища коментаторів не подано, 
пишеться — „вони". Закінче-
но кннжку цитатою з Хрущо-
ва від 1939 року. 

Отже, на д^'мку П. В. Одар-
ченка, роки 1956—57 не при-
несли істосних змін в україн-
ське літературознавство, а зо-
крема в шевченкознавство, 
хоч деякий поступ є: більше 
публікованих статтей мають 
науковий характер , публіку-
ються цінні матеріялн. хоч 
також виходять книжки, що 
продовжують фалшування. 

Доповідач зупинився на со-
встських виданнях „Кобзаря", 
який кожного року виходить 
великим тиражем, але з пев-
ними пропусками і поправка-
ми. Наприклад, 1954 року бу-
ло виключено твір „Розрита 
могила" та інші. 1955, 56 і 57 

ти в ці гарячі дні весь свій ен-
тузіязм. Д у ж е н е п о к о ї т ь 
„Правді'" те, що в ряді об-
ластей України замало звер-
тають уваги на догляд за по-
сівами кукурудзи, на хлібо-
прнймальних пунктах не за 
кінчили будову складів та су-
шарень, не відремонтували 
мід`і.:дннх залізничих шляхів, 
внаслідок чого можуть бі`ти 
величезні втрати. Зокрема, на 
Одещині утворився „розрив" 
між косовицею і обмолотом, 
а в інших областях внаслі-
док невмілої організації праці 
на токах нагромадилось ДІ'ЖО 
багато необробленого зб іжжя. 
Причин цього „Правда" до-
шукусться в недостатній ма-
сово-політичній роботі. 

. . . і в Казахстані 
Кореспондент „Правди" ін-

і}юрмус про те, як підгото-
вились у Казахстані до пьо-
горічних жннв.'У минулих ро-
ках, —- пише він, — збирай-
ня хлібів тягнулось тут біль-
ше як місяць. Цього року ще 
до початку липня плян ре-
монту сільсько-господарських 
машин не виконано. По кол-
госпах і радгоспах стоять ти-
сячі несправних жниварок, 
комбайнів, тракторів. Як і ми-
нулого року, зволікання із 
жнивами загрожує величез-
ними втратами врожаю. Ре-
монт машин, крім різного ро-
ду технічних причин, затри-
мусться браком запасовнх ча-
стин. Таганрізький комбай-
новнй завод не додав Казахста-
нові більше як половину за-
пасових частин, які мав дати. 
Не виконали п`Ляну також За-
порізький завод, Ново-Крама-
торський та ін. „У битві за 
хліб на полях Казахстану бра-
тиме цього року участь, — пи-

ше кореспондент „Правди", — 
1,200.000 робітників радпоспів 
і колі`оснів". Ближче неозна-
ЧРІІІ сотні тисяч молоді мобілі-
зують для цієї „битви" в Ук-
раїні, Білорусі та інших со-
вєтськнх республіках. І все 
ж місцеві партійні органи 
алярмують у зв'язку з гострою 
недостачею комбайнерів, тра 
ктористів та інших мехнаніза-
торів. „Міністерство сільсько-
го господарства, — конста-
тус „Правда" — не спромогло-
ся цього року підготовити не-
обхідного резерву кадрів". 

Џ Міська рада в Нагасакі 
(Японія) проголосила день 9 
серпня днем жалоби ft поминок. 
9-го серпня 1945 року скинено 
на те місто американську ато-
мову бомбу. 

Короткі Вістки 
9 Єзус Маркос Рочес, заступ-

ник посадника Манілі, столиці 
Філіппін, виїхав у півторамі-
сячну подорож до комуніствч-
ного Китаю „в культурних і го-
спокарських цілях". Це перші 
відвідини в комуністичному Кн-
таі відповідального філіппімсь-
кого діяча. 

Џ Бериард Голдфайн, бостон-
ськия мільйонер, який платить 
щоденно по 1.000 дол. за готе-
леві кімнати для себе і свого 
штабу під час перебування у 
Вашингтоні в зв'язку з пере-
?луханням його в конгресовій 
комісії в справі його масових 
царунків для урядових осіб, за-
явнв претенсію, щоб йому ви-
платнли законне відшкодуван-
ня за втрачений час — по 9 
цолярІ8 денно. Він підписав 
квит на одержання від Конгре-
су $173.62. 

Џ У 115 країнах світу живе 
11,827.000 жидів — проголосила 
Єкзекутива Світового Жндіш`ь-
кого Конгресу в Женеві, нара-
чи якої відбуватимуться від 23 
до 27 липня. У тому повідомлен-
иі сказано також! що з тих 115 
країн у 72х нема ніяких познак 
антисем ітизму. 

Ф Батьки Кляряги Вая Струм 
в Сая Фраас`іско були заскоче-
ні вісткою, що їхня донька, при-
бувши до Сінгапуру, як турист-
ка, вступила до буддистського 
монастиря. Вони твердять, що 
їхня донька ніколи не цікавнла-
ся буддизмом. Головний жрець 
цісі буддистськоі святині зая-
вив у зв'язку з цим, що Кляри-
са Ван Струм маг. 22 роки, от-
же свідома своїх вчинків, а про-
те вона може в кожній хвилині 
змінити гвос рішення і зали, 
шити монастир. 

48 Е. 7th St 
New York CttS 

T e l : OR 3-3550 
MАІШ НЮ ИОРКУ, 

всіх доріг. ЗДА та інші. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую синів: Миколи 
Кіндратович ШОВЌНЌО, 

Лука Кіндратович ВОЛОВИК, 
з села Кут, Апостоловський ра-
йон. Останні вістки були з 1945 
року. Хто знав би про них, про-

шу писати на адресу: 
Л у ѓЦѓ -'ГОРСЬКА 

R D 3, Boflston Spa., N. Y-

Павліяв Рачковськая 
З. Дому Семянівиа, ін`шўќўе 

вуйка МАРІЯНА Л()(`, 
який виїхав до ЗДА 1915 року 
і правдоподібно живе в Нш Яор-
ку. Н. И. Відомості про нього, 

прошу писати до: 
Fellies SZLAGA 

174 Uupont Street 
Philadelphia, Pa. 

REAL ESTATE 

В С Т У И А П Т К В Ч Л Е Н Е 
У. U. С О Ю З Ў І 

f 

років друковано всі твори, за 
вніінятком, „Якби то ти, Бог-
дане". Цензура замінюс окре-
м: рядки. 

Наближасться сота річниця 
смерти Шевченка. УВАН і 
шевченкознавці усього віль-
ного світу повинні належно 
підготуватися до цього юві-
лею. Л . Д . 

ОПИС УКРАЇНИ 
A DESCRIPTION OF UKRAINE 

by GUILLAUME LE VASSEUR SIEUR DE BEAUPLAN 
(в англійському перекладі з 1704 p.) 

з п е р е д м о в о ю д - р а Я . П Е Т Р И Ш И Н А 
і с т а т т е ю Б . К Р А В Ц Е В А : 

„ О П И С У К Р А Ї Н И Д Е Б О П Л Я Н А І Й О Г О В І П С Ь К О В І М А П И 
У ТС Р А Ш И". 

До видання додані репродукції трьох мап БОПЛЯНА — 
дві маѓѓй України і одна Дніпра. 

ЦІНА : 3 дол. 
Належність ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ слати: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 

Кожќна свідомая українець Tf 
кожпа onl дома ўкрапѓка в пажа 
ють своїм обов'язком СІОЯІЯ і 
я дах Українського Народяогг 
Союзу, щоб своїм членство 
ігИльптатя кадпя Ітрвттах укол 

Іиськжх ирягйвяяаія. 

З НОВИХ ВИДАНЬ 
НОВИНКА ДІТОЧКАМ! 

Вже вяят"иі з друку пудояі 
оповідаігия для ді'ќя 

І а я в я я САВИЦЬКОІ 

Посмертні Згадки 
Р О З А Л І Я - В Е Р Е С Ю К , довго-

.іітіііі членіш 1S7 Відділу ім. 
Б. Хмельницького я Вест 
Істом, 11а., померла 6. липня 
1958 р. на ІІ'І тій році жмтгя. 
Походила Іа села Росохм, по-
нііі Огарма С-амбір, Зах. Ук-
раїна. До УІІС`ч)икіу вступи-
ла 1918 р. Покійна полнши-
ліі у смутку чоловіка Ілім, 
снќів Дмитра 1 Михайла, 
доньку Лину, сестер Аяну І 
Катерин}' і двох внуків. IIо-
хорон відбувся 10-го ляпка 
з пох. заведеякя до Укр. Гр. 
Кат. Церкви єн, Духа, при 
участи родяня, знайомих І 
членів Т-ва, а опісля па віч-
ШІЙ гпочяяок на цвявтар ся. 
Духа. — В. їй П.! 

См. Колодруб. секр. 

I I Наша Хатна" 
З розкішними велякямя 

ілюстраціямя 
Петра А я д р у о е я я 

Ц І я в $1ЛО. 
Спішіть з замовленяякж. 

" S V O B O D A " 
^ Пгщпд St.. lerwv Cltv Я. N 
і 

ЗБІРНИК ДЛЯ ДОШКІЛЛЯ 

.листочки 
ПЛАТОЧКИ" 

(обіймав осінні й замові вір-
пшкя й оповідаявя. 

Упорядкувала 
МАРІЯ ЮРКЕВіІЧ. 

Ціна 40 центів. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346 

Jersey СЌу З, N. J. 

ГРІПЧ)РІП ІПВАГУЛЯК. дов-
ГИ.ІІТНІЙ члея Братства ся. 
Ваеилія Велякого. Відділ S64 
УНСоюзу в Клівленд, Огайо{ 
упокоївся в Возі 4-го липня 
1958. Покійний походив ЗІ 
с. Стряптів, повіт Камінќа 
Струмилова, Зах. Україна. 
До Л'іѓЃонѓіў вступив 1926 р. 
І б}`в яктвивігям у Братстві. 
Покійний полишив у смутку 
друмсину Вікторио, двох си-
ніп: І. на і Олексу і вќуќїв. 
Похорон відбувся з Украіи-
гькоі Католипької П.ерквн св. 
Аѓга. Петра і Павла, а відтак 
на вічний спочинок па цвнн-
тар en. Ann. Петра І Павла в 
Парма Огайо. — В. И. П. 

Волод. Владнќа фін. секр. 

ПЕТРО ІВАНКІВ, довголітній 
член Б-ва св. Стефаиа, Відд. 
221 УНСоюзу в ШикаГо, Ілл. 
помер яа 69-му році життя, б 
липня 1958 р. Покійний був 
родом з села Облазннці, пов 
Жндачів, Зах. Україна. Поля-
шив у смутку дружину Свге-
ігію. 2 сиѓгів Дмитра І Свста 
хія, одну невістку та 8 вну-
ків. Похорон пІдГ.уш`я 8-го 
липня, при участі Родяня, 
Членів Відділу та Приятелів, 
з церкви св. о. Мнколая, па 
цвинтар св. о. Миколал. — 
В. П. П! 

Т. Шггікула, секр. 

МИХАЙЛО БУЛИЛО. член 
Б-ва св. Стефана, ВІдд. 221 
УНСоюзу в ШиќлЃо. Ілл., ио-
мер випадковою смертю, S0-ro 
червня 1958 p., на 46-му році 
життя. Покійний кар. в с. Лу-
пуішшкп, ноп. Турка, Зах. Ук-
раїка. Пояншнв у смутку дру-
жяну Аяастазио І енна Ми-
V: ц'іла, ЯКІ ЖЮОТЬ В УкряІВІ. 
Похорон відбувся 3-го липня, 
поя участі Родини. Членів 
Підлітў та Приятелів, з церк-
ви св. о. Мнколая, на цвинтар 
св. о. Мнколая. — В. П. П! 

Т. Шпікула, секр. 

Т А Р З А Н , ч. 4096. На варті. 

TAZZAN ANP HIS 
AAEN ROLLBP 
S E V E R A L LACaE" 
ROCKS TO T H E 
CUFF'S BOGE, 
OVERLOOKING 
THB WINPINS 
PATH B E L O W . 

Ouut^}nr^t rr4ur,"anxitlu'jivc Ђу, 

Уперто працюючи, Тарзан 

і його люди підкотили декіль-

ка великих каменюк ва край 

кручі, що звисала над стеж-

ною внизу. 

THEN НЕ 6ELECTEP 
A WARRIOR. ТО 
STAND GUARD. ft І'ЛЛ 
GOING ТО TEND THE 
OLD W A N — LET ME 
KNOW WHEN YOU 6ЄЕ THBfA.' 

Тоді він вибрав одного во-
йовннка на ̂ вартового. — Я . 
піду доглянути с т а р о г о . . . 
Дайте мені знати, коли їх 
побачите. 

^ t X W - W . ' ^ m fit. foU 
... HOURS PASSED ANO THE 
6 L E E K NATIVE REMAINED 
EVER VIGILANT, WAITING. 
FOR THE MENACE T H A T 
WAS UIM C A S E V T O EfrZRGZ 
FROjk THE BUNGLE. 

Минали години, а гляясу-
ватий тубілець чуйно вичіку-
вав на небезпеку, що в особі 
Д ж і м а Кейсі мала появитися 
з джунглів . . 

ПРОДАСТЬСЯ 
ЗЕМЛЯ під БУДОВУ 

5-100 аќрія — по $ 125 за -акр 
коло Atlantic City. 

Tel.: Миў$ Landing 5-5291 
або: І wan Pryimak 

117 Water Street 
Pateraon, N. J. 

FOR SALE 

Увага! ШИКАГО! Увага! 
ШВИДКО на ПРОДАЖ 

ПРИБУТКОВА РЕАЛЬНІСТЬ. 
Мурований Дім. Крамниця — 

ґросерня і м'ясарня. Чотири 
мешкання (2 чвіркн і 2 п'яту 
ки). Гараж на 2 авта. Блнзь-
ко церква св. о. Мнколая а 
костела св. Олени. 

ЦІНА ПОМІРКОВАНА. 
Адреса: 

2500 W. Thomas Street 
CHICAGO, 111. 

Phone? AR 6-3951 

‚‚B ЧАСІ 
І ПРОСТОРІ" 

Г П'сся 
Д і я в $2.00 
Замовляти: 

S V O B O D A " 

83 Grand S t , Jersey City 3, N. V 

1ЕТРАШЕ 
НАДІ! 

HE ТРЕБА ДОВГО 
ЧЕКАТИ! 

ЗАЖПНТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-рв И. МІЛЛЕРА, а 
яясе завтра почустссь краще. 

Зілля це яе варяться, аиі 
яе запарметься, а вжявасгь-
ся його в прпродііія ваді ѓвќ, 
аќ в у пачці. Там то воао то-
ќв помічав й корвсав. 

Всі, що хворіють ва веду-
ѓу шлунка, як кваси шлунка, 
ґази, запір, нестравність, від-
биванял, запороти голови, 
біль у крнжах, короткий від-
днх, жіночі ведомаганяя, ге-
мороідн, ревматичні болі в ів-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. н.: 
"J. М. L Herb Compoand # 6" 
а вже завтра почуєтесь кра-
ще. Зілля це повинно яахо-
дятнся, як перша поміч, у 
кожній х а т і 

Ціна одної пачки, враз 1а 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
ДАРУНОК, тоді дві пачки 
тільки $ 10.00 з пересилкою. 

Висяхасмо також наше зіл-
ля до всіх країв ЕВРОПИ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або Money Order, ва 
адресу: 

THE MILLER CO., Inc. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

NEWARK, N. J. 

Lytwyn 6A Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AJR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і ЧеЄвШ 
Our Services Are Available 

Anywhere fa New Jeraiy -
801 SPRINGFIELD AVENUB 

IRV1N0TON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESeex 5-3665 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОІТЕБНИК 
Займасться оохорояямв 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Коятролгоааяв 
Иодеряв квлляця да 

Peter Jarema 
129 ВА$Т 7th STREET 

NEW YORK, N. T. 
Гаї : ORcbBfd 4-2568 

t 
Щ ' '' і 


